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Přehled autobusových spojů

Autobus: Horní Moštěnice, Jednota - Přerov, aut. st.

Beňov, jede:	 P	 S	 P	 P	 S, N	 P	 S	 P	 N	 P
H. Moštěnice	 5:04	 5:09	 6:08	 7:15	 7:24	 9:49	 10:49	 11:19	 13:04	 13:24	
Přerov	 5:14	 5:17	 6:20	 7:27	 7:34	 9:57	 10:59	 11:29	 13:14	 13:34
	 S	 P, š	 S, N	 P	 P	 N	 P	 P	 N
	 13:29	 14:44	 15:39	 15:49	 17:09	 17:29	 18:21	 21:19	 21:29
	 13:39	 14:54	 15:49	 15:59	 17:19	 17:39	 18:31	 21:29	 21:37

Kostelec, jede:		  P	 P, š	 P	 S, N	 P	 P	 S, N	 P	
H. Moštěnice	 5:04	 6:18	 7:09	 7:23	 9:07	 10:29	 13:15	 13:24	 15:45
Přerov	 5:15	 6:30	 7:20	 7:37	 9:15	 10:40	 13:27	 13:35	 15:55
		  P	
	 17:28	 19:26	 21:10
	 17:40	 19:35	 21:20

Holešov, jede:				    S, N	 P	 P	 S, N	 P	
H. Moštěnice	 7:05	 8:04	 12:02	 14:08	 14:38	 15:36	 16:08	 18:02	
Přerov	 7:15	 8:15	 12:10	 14:15	 14:45	 15:43	 16:15	 18:10	

Přehled vlakových spojů

Horní Moštěnice - Přerov
		  P					     P	
H. Moštěnice	 5:09	 6:17	 7:08	 8:17	 10:18	 12:17	 13:17	 14:17
Přerov	 5:14	 6:22	 7:13	 8:22	 10:22	 12:22	 13:22	 14:22
	 P		  P				  
	 15:09	 16:17	 17:09	 18:17	 20:17	 22:15	 22:57
	 15:14	 16:22	 17:14	 18:22	 20:22	 22:20	 23:03
	
P – pracovní dny, 1 – pondělí, 2 – úterý, 3 – středa, 4 – čtvrtek, 5 – pátek, 
S – sobota, N – neděle, svátky,  š – školní rok,  (bez záruky)
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
	 v době, kdy otevíráte vydání tohoto Zpravodaje, máme již za sebou 
ukončenou tradiční bohatou plesovou sezonu a čekají nás Velikonoce, 
které jsou předznamením přicházejícího jara. A protože jarní počasí a 
sluníčko přináší dobrou náladu a novou energii, přeji Vám jen samé pozitivní zážitky.
	 V  souladu s  Programem rozvoje obce Horní Moštěnice pro roky 2023-2027  
a Rozpočtem obce pro rok 2026 probíhají a budou zahájeny tyto investiční akce  
v letošním roce:
	 V rámci vylepšení komfortu zámecké zahrady byly koncem měsíce března zahájeny 
práce na úpravě pódia v zámecké zahradě. Ukončení je naplánováno do konce měsíce 
dubna. Taktéž od poloviny března bylo zahájeno pokračování na výstavbě čtyř malo-
metrážních bytových jednotek nad obecním úřadem. Termín dokončení je naplánován 
do konce měsíce června 2026. 
	 Ve fázi zahájení řízení k vydání stavebního povolení je investiční akce „Stavební 
úpravy ulice Nádražní“, kde je plánováno 7 parkovacích míst u podchodu k železniční 
zastávce a podél celé ulice vytvoření 9 podélných odstavných stání pro motorová vozi-
dla. V ulici 9. května (U Kapličky) bude vytvořeno taktéž dalších 5 parkovacích míst.
	 Je podepsaná smlouva na dokončení finální asfaltové vrstvy na komunikaci Pod 
Skalkou a rekonstrukci chodníků v ZŠ a MŠ v době letních prázdnin. Finančně obec 
pokryje výměnu již nevyhovující chatky (bufetu) u rybníka. Je připraven projekt na 
výměnu otopné soustavy pavilonů ZŠ a MŠ a opravy a rekonstrukci chodníků v ZŠ a 
MŠ, realizace taktéž v době letních prázdnin. V rozpočtu obce je též plánován nákup 
nových počítačů pro učebny a pedagogický sbor v hodnotě 1 mil. Kč a výměna elek-
troinstalace v tělocvičně. Před dokončením a schválením jsou komplexní pozemkové 
úpravy v katastru obce, ale kvůli odvolání tří obyvatel se termín schválení posunuje, 
což negativně posunuje projekt cyklotrasy do Přerova a na Švédské šance. V měsíci 
únoru byl proveden kamerový monitoring kanalizace v  ulici Pod Vinohrady a části 
ulice Dr. A. Stojana. Na základě cenových nabídek bude rozhodnuto, které úseky budou 
opraveny metodou vyvložkování.
	 Do konce měsíce června bude zpracována projektová dokumentace včetně staveb-
ního povolení na rekonstrukci kulturního domu (rozšíření) a výstavby nového bezba-
riérového obecního úřadu v prostoru bývalé Jandovy hospody, přímo v centru obce. 
Tento projekt mimo zázemí obecního úřadu zahrnuje i komunitní centrum, včetně 
informačního místa, a důstojnou obřadní síň. I když financování vybudování rekon-
strukce kulturního domu a nového obecního úřadu je poměrně náročné, obec disponuje 
dostatečnými finančními prostředky a při zapojení překlenovacího úvěru, který bude 
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uhrazen z dotačního titulu, je realizace záměru zcela reálná. A co s budovou bývalého 
zámku, kde je nyní současný obecní úřad? Vzhledem k tomu, že současná populace 
stárne a demografický výhled jasně říká, že starších občanů přibývá a bude přibývat, 
je názor drtivé většiny z Vás zřídit, i vzhledem k umístění v klidné části obce se zá-
zemím (zámecká zahrada), Dům s pečovatelskou službou. Jsem rád, že téměř všichni 
z Vás, s kterými jsem tento záměr projednával, ho plně podporuje! Tento záměr je na-
víc podpořen i státními dotacemi ve výši až 90 %. V rozpočtu obce na letošní rok je 
taktéž plánována finanční částka na výstavbu nového sběrného dvora v ulici Nádražní. 
V prosinci roku 2025 bylo Magistrátem města Přerova vydáno Rozhodnutí „Povolení 
stavebního záměru Horní Moštěnice - sběrný dvůr“. V průběhu řízení byly vzneseny 
připomínky 12 občanů Horní Moštěnice. Po vypořádání těchto připomínek vydal Ma-
gistrát města Přerova, Odbor stavebního úřadu a životního prostředí Rozhodnutí povo-
lení stavebního záměru s tímto stanoviskem: „Stavební úřad v provedeném řízení pře-
zkoumal předloženou žádost z hledisek uvedených v § 193 stavebního zákona, projednal 
ji s účastníky řízení a dotčenými orgány a zjistil, že jejím uskutečněním nebo užíváním 
nejsou ohroženy zájmy chráněné stavebním zákonem, předpisy vydanými k jeho prove-
dení a zvláštními předpisy. Závazné stanovisko k výstavbě a provozu vydaly: Oddělení 
vodního hospodářství a zemědělství – závazné stanovisko a schválení havarijního plá-
nu a koordinované závazné stanovisko, Krajský úřad Olomouckého kraje - rozhodnutí  
a povolení provozu sběrného dvora, Krajská hygienická stanice - závazné stanovisko, 
Policie ČR Krajské ředitelství policie Olomouckého kraje, Dopravní inspektorát Přerov, 
Ministerstvo zdravotnictví, Český inspektorát lázní a zřídel - závazné stanovisko, ČEZ 
Distribuce a.s., Správa silnic Olomouckého kraje, CETIN, Vodovody a kanalizace Pře-
rov, Povodí Moravy s.p. - vyjádření k povodňovému plánu, GasNet Služby. 
	 Závěr: Záměr výstavby je v souladu se schválenou územně plánovací dokumentací 
a vyhovuje obecným požadavkům na využívání území. Projektová dokumentace stavby 
splňuje obecné požadavky na výstavbu. Stavební úřad v průběhu řízení neshledal dů-
vody, které by bránily povolení stavby.“
	 K tomuto Rozhodnutí stavebního úřadu bylo opět podáno tentokráte už jen 8 od-
volání od občanů Horní Moštěnice, takže v současné době byla celá věc předána Kraj-
skému úřadu Olomouckého kraje k dořešení. Takový je reálný stav. Přitom sběrný dvůr 
už mohl být funkční, zhotovený za dotační peníze. Teď už to bude obec platit ze svého 
rozpočtu a kvůli nárůstu cen za podstatně vyšší náklady, protože kdo ví, jestli nějaká 
dotace na výstavbu sběrných dvorů bude ještě vypsána.
	 Vážení spoluobčané, jsem přesvědčený o tom, že vybudování a zprovoznění nového 
sběrného dvora odpadů bude dalším kvalitativním přínosem, a především další úspo-
rou nákladů pro obec Horní Moštěnice. Děkuji tímto spoustě občanů, kteří výstavbu 
sběrného dvora v ulici Nádražní podporují a stojí za vedením obce! 
Krátké shrnutí financování obce:
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	 V měsíci prosinci 2025 a lednu 2026 byla provedena kontrola hospodaření Obce 
Horní Moštěnice za rok 2025 Krajským úřadem Olomouckého kraje s výsledkem: „Ne-
byly zjištěny žádné chyby a nedostatky.“ 
	 Na základě podkladů k závěrečnému účtu obce Horní Moštěnice za rok 2025 lze 
konstatovat: Rozpočet obce Horní Moštěnice na rok 2025 byl sestaven jako přebytkový, 
skutečnost byla dodržena a výsledek běžného hospodaření obce je kladný.
	 Zůstatek na běžném účtu obce k 31. 12. 2025 vykazoval: 19.051.130,- Kč.
	 Úvěr obce k 31. 12. 2025 nebyl žádný.
	 To jsou z mého pohledu nepochybně pozitivní ukazatele, které vytváří dobrou zá-
kladnu pro plnění rozpočtu a financování naplánovaných investic nejen na letošní rok. 
	 Začátkem měsíce března proběhla v obci kontrola České inspekce životního pro-
středí se zaměřením na odpadové hospodářství. Jsem potěšen a rád, že inspekce ne-
zjistila žádné porušování zákona o odpadech, a naopak, dle jejich hodnocení patří obec 
Horní Moštěnice v nakládání s odpady k těm nejlepším obcím v Olomouckém kraji! 
Více o odpadovém hospodářství uvádím v dalším příspěvku.
Jen v krátkosti se vrátím k uplynulému prvnímu čtvrtletí letošního roku z pohledu 
kulturních akcí:
	 Rok 2026 jsme tradičně zahájili před kulturním domem krásným silvestrovským 
ohňostrojem za poměrně slušné účasti Vás občanů.  Ale ještě před tím, v průběhu vá-
nočních svátků, proběhl již tradiční Štěpán-Cup, turnaj starších pánů v nohejbalu, v tě-
locvičně ZŠ a MŠ.
	 Velmi rád jsem se zúčastnil výročních schůzí místních spolků, kde jsem popřál 
mnoho zdaru, poděkoval za jejich aktivitu při zajišťování veškerých akcí pro občany 
obce a přislíbil finanční, organizační a materiální podporu i v roce 2026. Skutečně jsem 
spokojený, že všechny spolky bez rozdílu 
mají zájem o činnost v obci a je to skuteč-
ně vidět!
	 Na jednání zastupitelstva obce v měsí-
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ci březnu byla slavnostním způsobem pře-
dána Cena obce Horní Moštěnice za rok 
2025 paní Janě Velímové za dlouholetou 
aktivní a obětavou práci při pořádání kul-
turních akcí, organizaci Klubu pro starší a 
pokročilé a příkladnou reprezentaci obce. 
Děkujeme!
	 Stejně jako minulý rok, tak i v roce 
2026, pravidelně každý měsíc, zajišťuje 
Klub pro starší a pokročilé setkávání ob-
čanů v kulturním domě a taktéž v měsíci 
lednu proběhla tradiční návštěva spřátelené obce Bratřejov. Moje velká úcta a podě-
kování všem, kteří se podílí na probíhajících akcích v obci. A ještě jedno poděkování 
všem aktivním občanům, kteří se zapojili bez ohledu na svůj osobní čas a pohodlí na 
akci „Vodění medvěda“.
	 Nemalé uznání patří samozřejmě i mysliveckému sdružení a obsluhujícímu perso-
nálu za vyhlášené a hojně navštěvované zabijačkové hody koncem měsíce ledna. Ať se 
to některým líbí, nebo nelíbí, budu vždy podporovat ty akce a občany obce, kteří pro 
obec skutečně něco dělají a nemají jen plnou pusu nesmyslů a pomlouvačných řečí.
V průběhu čtvrtletí uspořádal obecní úřad v kulturním domě divadelní představení, 
které bylo zcela vyprodáno, a na spoustu zájemců se kvůli kapacitě sálu nedostalo, 
stejně tak i módní přehlídka a autobusový zájezd na muzikál do Prahy.
A na závěr, stejně jako každý rok si neodpustím upozornění!!!
	 S nástupem jara dochází k jarnímu úklidu kolem domů a dvorků, začínají práce 
na zahrádkách, s kterými také souvisí pálení různých materiálů a vypalování trávy, 
které je přísně zakázáno! Každý občan je povinen omezovat a předcházet znečišťování 
ovzduší a snižovat množství vypouštěných znečišťujících látek.  Pálení plastů a nebez-
pečných látek je zakázáno jak v kamnech, tak i v otevřených ohništích!
	  Stejně jako každé jaro, proběhl, a ještě i probíhá, svoz větví a biologicky rozložitel-
ných odpadů od domů a zahrádek a je taktéž připraven opět bezplatný odběr kompostu.  
Kontejnery na zeleň jsme letošní rok díky příznivému počasí začali rozmisťovat po 
obci již koncem měsíce února.
	 Ještě jednou Vás žádám o důkladné třídění odpadů, ukládání tam kam patří a nevy-
tváření černých skládek.  Ušetříte tím náklady z obecní pokladny, přispějete k ochraně 
životního prostředí a k pořádku a čistotě v obci! Děkuji.  
	 Poslední větou tohoto příspěvku mi dovolte popřát Vám všem hodně sluníčka, 
úsměvů ve tváři a pohody v práci i v osobním životě!   
 	 Ing. Vladimír Martínek

starosta obce
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Odpadové hospodářství v obci Horní Moštěnice 
	 Jak jsem již uváděl v minulém a předminulém Zpravodaji, od 1. 1. 2026 nabyla 
účinnosti Obecně závazná vyhláška Obce Horní Moštěnice o místním poplatku za 
systém odpadového hospodářství, která navyšuje poplatek občanům ze stávajících 
400,- Kč/rok na 800,- Kč/rok.
	 I když je to nepříjemné opatření, jedná se o vynucený zásah vedení obce, neboť 
zákon č. 541/2020 Sb. - o odpadech stanovil postupný nárůst poplatků za skládkování 
odpadů (popelnice a velkoobjemový odpad) až do roku 2030 a kvůli nárůstu cen energií 
a mezd se zvýšily i náklady na dopravné. Na základě finančních podkladů v kapitole 
„Nakládání s odpady“ za rok 2025 jsou takovéto výsledky:

1. Příjmy:
	 občané – popelnice (poplatek 400,- Kč/osoba): 	    655.436,- Kč
	 firmy - popelnice, kontejnery:	      38.556,- Kč
	 zpětný odběr (EKO-KOM, Asekol, Elektrowin…):	    529.146,- Kč
	 Modit - výkup, kovy, firmy - tříděný odpad:	      38.111,- Kč
	 Celkem příjmy: 	 1.261.250,- Kč 

2. Výdaje:
	 sběr a svoz odpadů (TS Přerov):	 522.720,- Kč
	 zneškodňování odpadů (skládkovné):	    521.011,- Kč
	 svoz tříděného odpadu:	    367.087,- Kč
	 svoz nebezpečných odpadů (Biopas):	 115.658,- Kč
	 svoz a skládkovné objemného odpadu:	    190.085,- Kč
	 Celkem výdaje: 	 1.716.561,- Kč

3. Sumář:	 - 455.311,- Kč

	 To znamená, že obec musela tuto finanční ztrátu uhradit z rozpočtu a že doplatila za 
každého občana-poplatníka 268,- Kč.
	 Pro rok 2026 dochází opět k dalšímu navýšení poplatku ze strany TS Přerova za svoz 
a skládkovné ve výši 281.325,- Kč, což znamená další navýšení o 176,- Kč na občana                             
-poplatníka. Celkem tedy navýšení o 444,- Kč pro rok 2026. Tak proto to navýšení o 
400,- Kč/občan.                                                                                                                                                      

	 Další varovný signál spočívá v tom, že dle platného zákona o odpadech je povinností 
obcí do roku 2030 vytřídit 60% všech vzniklých odpadů!
A jak si na tom stojí naše obec?
1) Směsný komunální odpad (popelnice + kontejnery): 383,23 t.



Moštěnský Zpravodaj 2/2026

8

2) Tříděný odpad
	 - plasty (TS) + domovní svoz: 45,21 t.
	 - papír (TS) + domovní svoz + ZŠ a MŠ, celkem: 57,78 t.
	 - sklo (TS): 19,73 t. 
	 - železo (obec): 112,9 t.
	 - textil (2 firmy): 7,45 t.
	 - elektro (Elektrovin, Asekol): 12,4 t.
	 - nebezpečný odpad (Biopas): 2,62 t.
	 - tuky: 4,66 t.
	 - bio odpad (obec - zeleň, drcení): 201,5 t.
Tříděný odpad celkem: 464,22 tun.
Odpady celkem: 834,45 tun.
Podíl vytříděných odpadů: 55,6%.
	 To znamená, že máme čtyři roky na to, aby se snížil objem směsného komunálního 
odpadu (popelnice a velkoobjemový odpad), a naopak navýšil objem tříděného odpadu! 
Pokud toho obec nedosáhne, vystavuje se nebezpečí finančních sankcí ze strany státu.
	 Na základě zkušeností těch nejlepších obcí a měst v odpadech se vedení obce rozhodlo 
postupně zavést systém, který i kvůli financím bude tlačit občany k  důslednějšímu 
třídění. Během měsíce prosince a ledna byly všechny domovní popelnice vyměněny 
za plastové a jsou opatřeny čipem z důvodu evidence přehledu vyvážených popelnic se 
směsným komunálním odpadem od jednotlivých domů. Od roku 2027 bude nastaven 
nový systém poplatku za tento směsný komunální odpad, který bude zohledňovat ne 
plošnou platbu na občana, jak to máme dosud, ale kolik směsného komunálního odpadu 
do popelnice uloží jednotlivá nemovitost, podle zásady: Kolik toho do popelnice uložíš, 
tolik zaplatíš! Mohu Vás ubezpečit, že ti, kteří třídí odpady, budou platit méně než 
v letošním roce!
	 Tímto Vám všem občanům chci poděkovat za pochopení a aktivní přístup k výměně 
a čipování popelnic!

A nyní pro zopakování, co je to komunální odpad a kam patří:
Komunální odpad: jedná se o směsný a tříděný odpad z domácností, zejména papír a 
lepenku, sklo, kovy, plasty, biologický odpad, jedlé tuky a oleje, dřevo, textil, obaly a 
objemný odpad, např. matrace a nábytek, a dále také směsný odpad a tříděný odpad 
z jiných zdrojů, který je co do povahy a složení podobný odpadu z domácností.
	 Komunální odpad nezahrnuje odpad z  výroby, zemědělství, lesnictví, rybolovu, 
septiků, kanalizační sítě, kalů, vozidel na konci životnosti, ani stavební a demoliční 
odpady.
	 Obec je podle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech původcem odpadu, a to od 
okamžiku, kdy občan odloží odpad na místo, které obec k tomuto účelu určí. K tomu 
má obec vydanou Obecně závaznou vyhlášku, kde je stanoveno:
1) Každý občan je povinen odpad nebo movitou věc, kterou předává do obecního 
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systému, odkládat jen na místa určená v souladu s povinnostmi stanovenými pro 
daný druh odpadu.

2) V okamžiku, kdy občan odloží movitou věc nebo odpad na místo k  tomu určené 
(sběrná místa odpadů, odpadkové koše, domovní popelnice), stává se obec 
vlastníkem této movité věci nebo odpadu. 

3) Občané předávající komunální odpad na místa určená obcí jsou povinni odděleně 
soustřeďovat tyto následující složky:

	 a) biologický odpad
	 b) papír a lepenku
	 c) plasty včetně PET lahví, nápojových kartonů a plechovek
	 d) sklo
	 f) nebezpečné odpady
	 g) objemný odpad
	 h) jedlé oleje a tuky
	 i) textil
	 j) směsný komunální odpad
4) Směsným komunálním odpadem se rozumí zbylý komunální odpad po stanoveném 

vytřídění a odkládá se do domovních popelnic a odpadkových košů.
5) Objemný odpad je takový odpad, který vzhledem ke svým rozměrům nemůže 

být umístěn do sběrných nádob a odkládá se do velkoobjemového kontejneru 
v centrálním sběrném místě za areálem Salix.

6) Sběrné nádoby (kontejnery) na tříděný komunální odpad jsou umístěny na těchto 
stanovištích: centrální sběrné místo odpadů - za areálem Salix (u silážních jam), 
u kulturního domu, U Kapličky v ulici Nádražní, u horních bytovek v ulici Pod 
Vinohrady, u podchodu v ulici Nádražní, u obecního úřadu v ulici Dr. A. Stojana, 
před budovou ZŠ v  ulici Pod Vinohrady, u jídelny ZŠ a MŠ, u škváráku v  ulici 
Zahradní, za zámeckou zahradou, u mostku v ulici Zámostí, u Moštěnky v ulici 
Revoluční.

7) Plasty včetně PET lahví, nápojových kartonů a plechovek se dále soustřeďují do 
žlutých plastových pytlů, které se umisťují v  den svozu před jednotlivé rodinné 
domy a bytové domy.

8) Papír včetně lepenky se dále soustřeďuje do papírových tašek, které se umisťují 
v den svozu před jednotlivé rodinné domy a bytové domy.

9) Nebezpečný odpad lze celoročně odevzdávat na centrálním sběrném místě, odvoz se 
provádí 2x ročně.

10) Drobné elektrozařízení je možné odevzdávat do sběrné nádoby u kulturního domu 
a U Kapličky.

11) Elektrozařízení, baterie a AKB, pneumatiky a zářivkové trubice je možné 
odevzdávat na centrálním sběrném místě.
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Tříděný komunální odpad:
Papír a lepenka: Ukládá se do modrých sběrných nádob nebo papírových tašek. Patří 
sem: noviny, časopisy, kancelářský papír, reklamní letáky, knihy, sešity, kartonové 
ruličky od toaletního papíru, obaly s recyklačním symbolem a kódem PAP 20, 21, 22. 
Nepatří sem: mokrý, mastný nebo jinak znečištěný papír, uhlový a voskovaný papír, 
použité pleny a hygienické potřeby, vícevrstvé obaly, kapesníky, bílé účtenky.
Sklo: Ukládá se do zelených sběrných nádob. Patří sem: nevratné skleněné láhve od 
nápojů, skleněné nádoby a střepy, tabulové sklo, obaly s  recyklačním symbolem a 
kódem GL 70, 71, 72. Nepatří sem: keramika, porcelán, autoskla, drátěné sklo, zrcadla, 
lahvičky od léčiv, žárovky, zářivky, výbojky, varné sklo.
Plasty: Ukládají se do žlutých sběrných nádob, a především do žlutých plastových 
pytlů! Tímto Vás žádám, využívejte především žluté domovní plastové pytle, které 
sváží pracovníci obecního úřadu, a nemusíme platit odvoz žlutých kontejnerů svozovou 
firmou za podstatně vyšší náklady! Patří sem: stlačené PET lahve, kelímky od jogurtů, 
mikrotenové sáčky, fólie, výrobky a obaly z plastů, polystyren, nápojové kartony (Tetra 
Pak – krabice od mléka, džusů, kefíru, smetany), stlačené nápojové plechovky, obaly 
s recyklačním symbolem a kódem PET, PSHDPE, LDPE, PP, 1, 2, 3, 4, 5, 6. Nepatří 
sem: novodurové trubky, guma, molitan, PVC, textil z umělých vláken, nádobky od 
léčiv, linolea, pneumatiky, obaly od nebezpečných látek (motorový olej, chemikálie, 
barvy atd.) 
Plechovky: Ukládají se nově od 1. 1. 2026 do žlutých sběrných nádob a žlutých 
plastových pytlů! Patří sem: konzervy, alobal, hliníková víčka od jogurtů, sešlápnuté 
plechovky od nápojů. Nepatří sem: obaly od barev nebo jiných chemických a 
nebezpečných látek, obaly od motorových olejů a pohonných hmot.
Bioodpad: Ukládá se do velkoobjemových červených kontejnerů, které jsou rozmístěny 
v katastru obce, a domovních kompostérů. Patří sem: zbytky ovoce a zeleniny, skořápky 
od vajíček, čajový a kávový odpad, tráva, listí, větve, uvadlé květiny, popel ze dřeva.
Nepatří sem: uhynulá zvířata, exkrementy, maso, kosti, plastové výrobky, kamení a 
kovy.  
Směsný komunální odpad: Ukládá se do domovních popelnic. Patří sem: vše co nelze 
jinak vytřídit, (jedná se o zbytkový odpad), jako např.: porcelán, keramika, zbytky 
jídel, kosti, popel z  uhlí, použité pleny a hygienické potřeby, kapesníky, krabice od 
pizzy, PVC, mokrý papír, nedopalky od cigaret atd. 
Nepatří sem: recyklovatelné výrobky, nebezpečný odpad, veškerý tříděný odpad, 
stavební odpad.  
Textil: Ukládá se do speciálních velkých plechových nádob umístěných u kulturního 
domu, U Kapličky, u obecního úřadu a v centrálním místě sběrného odpadu. Patří sem: 
oblečení, obuv, bytový textil, funkční hračky, bundy, ložní prádlo, povlečení a jiné 
podobné věci. Nepatří sem: znečištěný a mokrý textil, matrace, molitan, koberce, tašky 
a ústřižky látek.
Stavební odpad: Vzniká na území obce při stavební činnosti fyzických osob, musí 
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být shromažďován do rozměrově vhodných kontejnerů oprávněné osoby, případně 
subjektu provádějícího stavební činnost a odvezen na náklady původce do zařízení 
k  využívání nebo odstraňování odpadů, pokud není tento odpad přímo nakládán 
a vyvážen z místa vzniku k materiálovému využití nebo zneškodnění v souladu 
s platnými právními předpisy. Možnosti případného materiálového využití na území 
obce sdělí na požádání obecní úřad. Občané mají možnost za úplatu objednat kontejner 
pro odvoz stavebního materiálu cestou obecního úřadu. Stavební odpad (suť, včetně 
zateplovacího polystyrenu) nepatří do sběrných nádob nebo popelnic a ani nebude 
přijímán na centrálním sběrném místě!
	 Obecně závazná vyhláška k  odpadům je trvale zveřejněna na stránkách obce, 
případné nejasnosti a dotazy je možné kdykoliv konzultovat na obecním úřadu.

Ing. Vladimír Martínek
starosta obce
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Ochrana životního prostředí je pro naši společnost 
prioritou

	 Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a jen těžko 
si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad je tak v  současné době jedním z 
nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých 
elektrozařízení si naše obec vybrala ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. 
Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické 
recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme k  ochraně životního prostředí. 
Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi základní principy 
cirkulární ekonomiky. Míra opětovného materiálového využití je velmi vysoká a dle 
jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

	 Jakým rozsahem naše obec konkrétně přispěla k úsporám na životním prostředí, se 
dozvídáme z environmentálního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. Díky 
zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické energie, 
primární suroviny, vodu, okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů.

	 Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší obce k  ochraně 
životního prostředí v roce 2025. Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzdaných 
elektrozařízení jsme uspořili 32,51 MWh elektřiny, 2 895,12 litrů ropy, 106,86 m3 vody 
a 1,19 tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 
3,16 tun a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 118,76 kg.

	 Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných 
notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 3leté spotřebě 
elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů 
se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do 
Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního 
prostředí a trvalé udržitelnosti.

*Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrobku 
(tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která vypovídá o dopadech výroby a recyklace 
jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin 
elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje.



Moštěnský Zpravodaj 2/2026

13

Z historie obce

Masopust, popelec, Velikonoce
	 Po vánočních svátcích, přesněji po Třech králích, nastává masopust, doba nevázaného 
veselí, zábav a plesů. Trvá až do ostatků, kdy veselí vyvrcholuje. 
	 Po masopustu nastává půst, a to až do Velikonoc. První den se jmenuje Popeleční 
středa, lidově „Škaredá středa“. Původ tohoto názvu je nejasný. Snad že po třech 
protancovaných a proflámovaných dnech bylo, hlavně mužům, nějak nedobře, hlavně od 
žaludku. Proto se ten den „křísili“ kvašeným zelím a vodou „zelnicó“ nebo kvašenými 
okurkami a jejich „lákem“. Taky nakládané ryby byly v oblibě. 
	 Na Popeleční středu se šlo, třeba přímo od muziky, do kostela „na popelec“. Tam 
udělal kněz popelem ze spálených kočiček od minulých Velikonoc každému na čele 
malý křížek a říkal při tom: „Pomni člověče, že prach jsi a v prach se obrátíš.“
	 V  půstě pak nebylo žádných zábav, ani svatby se nekonaly. Zato každý den, 
obyčejně v podvečer, se zastara modlívali, možno říci v každé rodině, růženec. To si 
všichni členové rodiny klekli, jeden předříkával a ostatní odpovídali. Přišel-li v tu dobu 
někdo do stavení, byl nucen přikleknout a domodlit se s  nimi. Tento zvyk dnes už 
téměř vymizel, ale hádám, že se ještě udržuje v jednom procentu rodin. Tohoto zvyku 
společné modlitby využívali často nenechaví lidé a v tu dobu hodně kradli na dvorech 
a v komorách.
	 Po prvním jarním úplňku nastávají Velikonoce. Jim předchází o 14 dní neděle 
Smrtná. Toho dne vynášely děti za vsi zimu – Moranu a topily ji v rybníku nebo řece. 
	 Týden před Velikonocemi je neděle Květná. Tento den chodí děvčata s  májem a 
v kostele se světí kočičky přinesené věřícími. Ty se dříve zastrkávaly na různá místa, 
k ochraně domu před neštěstím a jinou zlou mocí.
	 Od Zeleného čtvrtku, přesněji řečeno od Gloria při mši svaté až do Gloria na Bílou 
sobotu, se zvony na tři dny odmlčí. Říká se, že jsou zavázány nebo že odletěly do Říma. 
Po tu dobu ohlašovalo se klekání a poledne dřevěnými řehtačkami a klapačkami, které 
dříve prodávali obchodníci z Valašska.
	 Velký pátek byl pro hospodáře dnem úplného klidu. Toho dne se nesmělo hýbat 
zemí. Časně ráno se chodily celé rodiny modlit do zahrady, během dne pak k Božímu 
hrobu.
	 Na Bílou sobotu se od Gloria opět rozezvučí zvony. Děvčata se toho dne umývala ve 
vodě z říky nebo v syrovátce, aby prý byla hezčí.
	 Před Vzkříšením světí kněz před kostelem oheň a křestní vodu. Prvním ohněm se 
pak zapaluje věčné světlo v kostele. Od ohně před kostelem rozsvítila „tetička Kupka“ 
olejovou lampičku v lucerně. S tou pak chodila po domech, kde měli věčné světlo v síni 
nebo v jizbě a toto světlo rozsvěcovala.
	 O Velikonoční neděli se v kostele světí pokrmy, které si s  sebou přinesou věřící 
v  uzlíčkách. Bývala to buchta a vajíčka. Po příchodu z  kostela byli těmi pokrmy 
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poděleni všichni členové rodiny i čeleď.
	 Velikonoční pondělí je plné ruchu. Toho dne chodí chlapci s tatarem.
	 Den po Velikonocích byly „Křížové“ nebo „Prosební“ dny. Tehdy chodilo procesí 
k Boží muce u Říkovic, druhý den ke kapličce v Lověšicích a třetí den ke kapličce 
v Dobrčicích. Průvodů se zúčastňovala povinně školní dítka za dozoru učitelů. V tyto 
dny zastrkávali někteří hospodáři na obratě svých polí dřevěné křížky na ochranu 
úrody.
		P  řevzato z kroniky obce 1964

Informace obecního úřadu

	 Výše poplatku za odvoz komunálního odpadu je pro tento rok ve výši 800,- Kč/
osoba na trvalém pobytu, případně 800,- Kč/dům, kde není hlášena k trvalému pobytu 
žádná osoba nebo se jedná o stavbu pro rodinnou rekreaci. Sazba poplatku za každého 
psa činí 200,- Kč. Poplatky jsou splatné k 30. 06. 2026, platba je možná v hotovosti 
přímo na pokladně obecního úřadu, nebo převodem na účet č. 1883116369/0800, jako 
variabilní symbol je třeba uvést číslo popisné.

Ing. Marta Ostrčilová
	
Rady zahrádkářům

Požadavky ovoce a zeleniny na závlahu
	 Pěstování plodin zeleniny patří k  nejnáročnějším skupinám rostlin na závlahu. 
Zeleninu nemůžeme zavlažovat podle jednoho všeobecného návodu. Potřeba závlahové 
vody závisí na mnoha faktorech, jako například na velikosti přirozených srážek, druhu 
půdy, intenzitě větru, technice zavlažování.
	 Přirozené srážky v průběhu vegetačního období poskytují v nížinných zelinářských 
oblastech asi 40-80 % potřeby vody. Každoročně se během vegetace vyskytuje více 
suchých období, které trvají několik dní, nebo i měsíců. Oteplení přináší vyšší výpar 
z půdy, vody v půdě ubývá a rostliny spotřebují více vody. Důsledkem je více vodní 
páry v atmosféře a nedostatek vody v půdě. Vodní pára jako nejdůležitější skleníkový 
plyn navíc zesiluje skleníkový efekt. V posledních letech narůstá počet suchých dní 
s  nedostatečnou zásobou vody pro optimální růst rostlin.  Z  toho vyplývá potřeba 
zaměření se na doplňkovou závlahu.
	 Košťálová zelenina patří mezi plodiny náročné na půdní vláhu, ale i na vzdušnou 
vlhkost. Rané odrůdy pěstované ze sadby mají slabou kořenovou soustavu a velkou 
transpirační plochu. Po vysazení je opatrně zaléváme jednou až dvakrát a následně 
omezujeme závlahu. Rostliny tím přinutíme k tvorbě bohatšího kořenového systému. 
Z košťálovin je na vodu nejnáročnější květák. Před výsadbou předpěstované sadby se 
doporučuje větší závlaha, pak po ujmutí a také v  období růstu. Kedluben potřebuje 
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nejvíc vody v  období růstu bulvy. Zelí 
a kapusta vyžadují maximální spotřebu 
vody od začátku zavinování hlávky.
	 Plodová zelenina – pokud ji vyséváme 
přímo na stanoviště, upřednostňujeme 
závlahu před setím. Závlaha po zasetí 
může nepříznivě ovlivňovat teplotu půdy 
a tvorbu půdního škraloupu. Po vzejití 
podpoříme růst kořenů nižší vlhkostí 
půdy. Na začátku kvetení a tvorby plodů se 
potřeba zvyšuje. Salátové okurky bychom 
neměli zavlažovat, pokud průměrná denní 
teplota vzduchu poklesne pod 15 °C. 
Okurky nakladačky jsou schopné lépe získávat vodu z půdy. Zavlažujeme je hlavně 
v období plodnosti. Rajčata mají největší požadavky na vodu od července do září, což 
souvisí s obdobím teplého počasí a produkcí plodů.
	 Kořenová zelenina – nejnáročnější je celer, který po výsadbě na trvalé stanoviště 
vydatně zavlažujeme až do ujmutí a zakořenění. Později omezíme zálivku, aby 
kořenový systém zmohutněl. Nejvyšší nároky na vodu má celer v  období narůstání 
bulvy, do července do konce září. Ostatní druhy kořenové zeleniny jsou na zálivku 
méně náročné. 
	 Cibulová zelenina vyžaduje vláhu v první fázi růstu. Při dozrávání působí vlhkost 
nepříznivě. Nejméně náročný na vodu je česnek. Rovnoměrné závlahové dávky, při 
nedostatku srážek, vyžaduje pórek. 
	 Listová zelenina potřebuje na vytvoření šťavnatých a křehkých hlávek nebo listů 
rovnoměrné zásobování vodou během celého vegetačního období. Lepší je častá 
závlaha malými dávkami, čímž předcházíme rozvoji houbových chorob. Špenát se 
pěstuje v období dostatku srážek, proto nevyžaduje závlahu.
	 Lusková zelenina se běžně nezavlažuje. Později, při déletrvajícím suchu, potřebuje 
hrách doplňkovou závlahu. Fazol zavlažujeme jen tehdy, když je během růstu lusků 
suché období.

	 Mnoha druhům zeleniny vyhovuje starý způsob závlahy brázdovým podmokem. 
Když se zelenina vysadí na hrůbky (hřebeny brázd), voda neporušuje půdu a šetří 
rostlinu. Nevýhodou jsou vyšší náklady a pracnost.
	 Závlaha postřikem je u nás nejrozšířenějším způsobem závlahy, přičemž závlahová 
technika může být různá. Výhodou je jednoduchá aplikace, nevýhodou vysoká spotřeba 
vody a nerovnoměrné zavlažování pozemku.
	 Nejvhodnějším způsobem novodobého zavlažování je systém kapkové závlahy. 
Výhodou je úspora vody, zachování půdní struktury a optimální využívání vody 
rostlinami. Nevýhodou jsou vysoké investiční náklady a náklady na přemisťování.

Rukověť zahrádkáře



Moštěnský Zpravodaj 2/2026

16

Dění v Základní a Mateřské škole Horní Moštěnice
	
Milí čtenáři Moštěnského Zpravodaje,
	 rádi bychom navázali na naše poslední 
zprávy ze školky a podělili se s vámi o 
to, co všechno jsme v uplynulých týdnech 
společně prožili.
	 V předvánočním čase bylo u nás 
opravdu živo. Berušky a Včeličky potěšily 
svým vystoupením Klub starších a 
pokročilých. Děti si připravily pásmo 
písniček a básniček a odměnou jim byly 
nejen vřelé potlesky, ale i milé setkání s 
babičkami, které nám na oplátku přišly 
upéct výborné cukroví přímo pro naše Berušky. Společné chvíle provoněné vanilkou a 
skořicí měly své kouzlo a krásně propojily generace.
	
	 Abychom zpříjemnili rodičům 
předvánoční shon, připravili jsme také 
besídky. U Sluníček si děti užily společný 
čas s maminkami a tatínky, ukázaly, co 
už ve školce zvládají, a bylo vidět, jak si 
na školičku krásně zvykly, začlenily se do 
kolektivu a mnohé už zvládají bez slziček. 
Společně jsme si připomněli vánoční 
zvyky a tradice a nasáli tu pravou sváteční 
atmosféru.

	 Koťátka si užila společnou akci s 6. 
třídou základní školy a Včeličky prožily „Zimní hrátky“ s 2. třídou. 

	 Naše předškolácké Berušky se zase 
vypravily do školy, kde se zapojily do 
výuky a setkaly se s budoucími kamarády. 
Prosincové akce jsme tak zakončili s 
radostí, úsměvy a očekáváním nového 
roku.

	 Hned po něm jsme navštívili místní 
kostel, kde jsme si prohlédli betlém, 
sváteční výzdobu a společně si zazpívali 
koledy. Zima nám mezitím ukázala svou 
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pravou tvář, a tak jsme si užívali koulování, stavění sněhuláků i bobování. Pokračujeme 
také v bruslení na zimním stadionu a nechyběla ani zimní olympiáda celé školičky, kde 
si děti vyzkoušely svou šikovnost, rychlost i týmového ducha.

	 Únor byl ve znamení velkých kroků – naši předškoláci se vydali k zápisu do školy 
a Včeličky i Berušky si některé zkusily poprvé lyžovat. Musíme uznat, že jim to šlo 
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opravdu báječně! Veselo bylo i na karnevale – masky, soutěže a tanečky rozzářily celou 
školku.

	 Nezapomněli jsme ani na návštěvu knihovny, kde jsme se pokusili přivítat a 
probouzet jaro svými čtenářskými dovednostmi, skládáním puzzlíků a společným 
povídáním o knížkách.

	 A příště se vám ozveme zase na jaře.
kolektiv učitelek MŠ Horní Moštěnice

Vážení občané,
	 zřejmě všichni občané v mém věku, potažmo starší, se děsí „…jak ten čas letí…“, 
v každém případě jsme se společně „překulili“ do 2. poloviny školního roku.
	 Minulé pololetí bylo formou z výpisu z vysvědčení uzavřeno a s jednou výjimkou 
Vámi, coby zákonnými zástupci, akceptováno.
	 Pro žáky 9. tříd jsou však rozhodně důležitější výsledky přijímacích pohovorů, je třeba 
říci, že výsledky „přijímaček nanečisto“ ukázaly, že prostor ku zlepšení zde stále je.
	 V každém případě všem uchazečům držíme palce.
	 Máme za sebou dvě asi organizačně nejnáročnější akce školního roku – školní 
zájezd a LVVZ.
	 Školní zájezd proběhl v adventním období a byl směrován přes Brusel do Londýna.
	 Účastnili se jej přihlášení žáci a jsem přesvědčen, že nebyli zklamáni – program byl 
vhodně sestaven i dostatečně pestrý, i když +15 °C v Londýně adventní náladě příliš 
nepřidalo.
	 Druhou stránkou věci byla potřeba alespoň základní komunikace v hostitelských 
rodinách a z toho rezultující pokrok v komunikačních schopnostech žáků.
	 Věřím, že kromě desítek plyšáků si účastníci zájezdu odvezli alespoň elementární 
vhled do života navštívených zemí.
	 Co se týká LVVZ, pro mě je kritériem úspěšnosti akce četnost návštěv v třinecké 
nemocnici.
	 Ta letos naštěstí neproběhla, takže z tohoto pohledu byl kurz úspěšný.
	 Znovu bych zopakoval filozofii organizace – naší snahou je udělat kurz, se 
zachováním jistého standardu, co nejlevnější, aby se jej mohlo zúčastnit co nejvíce 
žáků.
	 Poprvé jsme byli nuceni vybírat doplatek, byť bagatelní, což bylo způsobeno tím, 
že v  okolí turistické chaty není vhodný terén pro organizaci závěrečného závodu, 
takže jsme lyžovali i v pátek dopoledne a bohužel nedošlo, vzhledem ke zledovatělému 
terénu, k dílem oblíbené, dílem proklínané vycházce na běžeckých lyžích.
	 Jsem rád, že po delší době se nám povedlo, ve spolupráci s  guru přerovského 
lyžování p. Josefem Martínkem, zorganizovat pětidenní lyžařský kurz pro MŠ.
	 A nejsem rád, že brzký nástup jara a ukončení sezony k 15. 3. ve většině lyžařských 
areálů nám zhatil plánovanou organizaci jednodenního lyžařského zájezdu pro 1. 
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stupeň.
	 Snad příště…
	 Další pozitivní kapitolou je projekt Erasmus+, který se k mé radosti velmi dynamicky 
rozvíjí.
	 4. 3. proběhl v KD již 2. ročník tiskové konference, na které se účastníci žákovských 
mobilit do Řecka a Finska podělili se svými spolužáky o přehršli svých cestovatelských 
zkušeností a zážitků.
	 Tiskové konference se zúčastnily rovněž 4 kolegyně z Lotyšska, které na naší škole 
absolvovaly svůj studijní pobyt.
	 V  jarních měsících jsou ovšem naplánovány i výjezdy dalších kolegů, mj. do 
Lucemburska, Polska, Švédska a na Island.
	 Na konferenci z úst koordinátorky projektu Mgr. Evy Levinské zazněla zcela zásadní 
informace: Škole se podařilo, díky precizně zpracované žádosti, získat akreditaci, která 
zjednoduší administrativu i čerpání finančních prostředků a umožní výjezdy většímu 
počtu žáků i pedagogických pracovníků.
	 K jedné změně došlo i v oblasti personální. Na kojetínské gymnázium přestoupil 
RNDr. Radoslav Nop, kterému tímto ještě jednou děkuji za vykonanou práci a na 
novém působišti přeji hodně štěstí.
	 Na jeho místo nastoupil p. František Koláček, který je i přes absenci akademického 
titulu k výuce svých předmětů plně aprobován, a věřím, že bude pro náš, většinově 
ženský kolektiv, přínosem.
	 Už obvyklé dilema přinesl výsledek zápisu do 1. ročníku. 26 zapsaných prvňáčků je 
na jednu třídu docela dost, na dvě zase málo…
	 Co se „velké“ pedagogiky týká: Jsem velmi rád, že nový ministr školství o rok odložil 
nástup nového Rámcového vzdělávacího programu, který byl nekvalitně připraven, na 
můj vkus příliš „aktivistický“, a hlavně neprodiskutovaný s pedagogickým „terénem“.
	 Se stejným zájmem sleduji peripetie kolem vyhlášky, která by poměrně výrazně 
změnila skladbu jídel připravovaných ve školních jídelnách.
	 A ještě více mě zajímá, podaří-li se prosadit nějaká forma zákazu používání 
mobilních telefonů ve školních prostorách. Bojím se, že pro některé žáky by to byla 
poslední získaná informace v jejich krátkém životě…
	 Pomalu nabývá jasnějších kontur i plán investic a souvisejících prací na hlavní 
prázdniny.
	 V plánu je instalace nového osvětlení do MŠ II, obnova 2. větve elektroinstalace 
v  TEV, předláždění chodníku ke ŠJ, cestičky z „učitelského“ parkoviště a doplnění 
ICT techniky do venkovní učebny. Největší investicí pak bude generální rekonstrukce 
otopného systému v pavilonu I. stupně.
	 Závěrem mi dovolte poděkovat všem spolupracujícím subjektům, zejména OÚ a 
SRPŠ, ale také školnímu parlamentu, z jehož iniciativy je realizována řada zajímavých 
aktivit, jako je barevný týden, ponožkový den a další.
	 A samozřejmě děkuji všem, kteří nás sledují na webu školy, potažmo na sociálních 
sítích.
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	 Vážení občané, přeji Vám příjemné prožití jarních měsíců, požehnané Velikonoce a 
těším se na setkání na některé ze školních (či jiných) akcí.
	 Mgr. Libor Kubík

ředitel ZŠ a MŠ Horní Moštěnice

Akce prosinec 2025 – únor 2026
1. 12. 2025 Školní kolo Dějepisné olympiády
	 Téma letošní Dějepisné olympiády bylo opravdu velmi široké: Dvě strany téhož 
příběhu: Jak muž a žena kráčeli dějinami – spolu. Otázky se mohly týkat jak pravěku, 
tak i současnosti. Doporučená literatura nebyla k  mání, kniha byla beznadějně 
vyprodaná a v  knihovnách k  dispozici pouze v  univerzitních městech. Nicméně o 
soustavnější přípravu stejně stál pouze jeden žák Antonín Pospíšil z VIII. A, který se 
nakonec popral s tématem nejlépe a získal 55 bodů z 80 možných a 69 % správných 
odpovědí si zajistil postup do okresního kola. Ostatní účastníci se snažili, nicméně 
odstup byl značný. Na 2. místě se umístil Max Mrázek z  IX. A s 43 body a 3. byla 
Simona Kyrychová z VIII. A s 39 body. Za snahu ale děkujeme všem zúčastněným, 
otázky byly opravdu zapeklité a rozhodně nestačily vědomosti naučené, bylo nutno 
kvalitní čtenářské gramotnosti, matematických dovedností a postřehu. Taky se určitě 
hodilo sledování seriálů s historickým přesahem, neboť jedním z úkolů bylo třeba také 
identifikovat dámské a pánské oblečení.

4. 12. 2025 Vánoční představení s Pomněnkou, Rubínkou a hafínkem Culínkem
	 Tento den prožily první, druhé a třetí 
třídy krásné adventní dopoledne díky 
veselému vánočnímu vystoupení, ve 
kterém nás provázely oblíbené postavičky 
Pomněnka, Rubínka a hafínek Culínek. 
Děti se ponořily do světa vánočních tradic, 
koled a tanců, které vytvořily příjemnou, 
sváteční atmosféru. Součástí programu 
byly nejen veselé písničky a tanečky, ale 
také povídání o tom, jak se slavily Vánoce 
dříve a jaké zvyky si předáváme dodnes. 
Žáci si také s radostí společně zazpívali a 
zatančili. Na závěr nechyběla ani malá mikulášská nadílka, která dětem vykouzlila 
úsměv na tváři a ještě více podtrhla kouzlo blížících se Vánoc.

5. 12. 2025 Čertí škola
	 V pátek jsme ve školní družině u Soviček navázali na čertovskou atmosféru z ranního 
vyučování. Naše družina se proměnila v peklo a děti se v kostýmech čertíků a andílků 
učily různým čertím dovednostem, jako je blekotání, házení bramborem do hrnce, 
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přeskakování přes oheň apod.  Poté se vydaly na Pekelnou stezku, na které je hodný 
čert Blekota učil správnému chování. Po splnění všech úkolů a zapsání si správných 
odpovědí musely děti pomocí získaného kódu otevřít pekelnou bránu a najít schované 
neposlušné děti. Poté získaly od Lucifera certifikát hodného dítěte, které nepatří do 
pekla. Za svou šikovnost si všichni zasloužili pekelnou odměnu. Ke zpříjemnění celého 
odpoledne si děti vyrobily sladkého čerta ze sušeného ovoce a zatančily si na čertí 
diskotéce. Poté už se těšily domů, na kouzelný večer plný očekávání a možná i obav…

5. 12. 2025 Smajlíci spolupracují
	 Když u Smajlíků hledáte aktivitu na spolupráci a rytmus… a nakonec zjistíte, že 
nejlépe fungují obyčejné ruce. Krátká chvilka soustředění, trocha koordinace a k tomu 
i legrace. Mrkněte na video na našem webu.
	
5. 12. 2025 Advent přichází
	 V družině jsme se v pátek čtením z knihy „Český rok“ seznámili s tím, co je to 
advent a jak ho prožívali lidé dříve. Lámali jme si hlavičky nad zimní křížovkou, 
poskládali jsme zimní puzzle, napsali Ježíškovi (co nám u Veverek chybí nebo co 
bychom zde rádi měli), vyřešili sudoku, doplňovali chybějící slova do textu a na závěr 
jsme se vystřídali ve výrobě papírových svícínků.

6.-11. 12. 2025 Brusel a stará dobrá Anglie – výlet, na který se nezapomíná
	 Šest dní na cestách, dva státy a spousta zážitků, které nebyly jen turistické, ale i 
vzdělávací. Zájezd Brusel a stará dobrá Anglie nabídl žákům možnost učit se jinak – 
přímo na místech, o kterých slyšeli ve vyprávění paní průvodkyně nebo budou číst v 
učebnicích, v souvislostech a skrze vlastní zkušenost.
	 Naše cesta začala v Bruselu návštěvou ikonického Atomia. Děti se zde dozvěděly 
například,  jak vypadá atom železa a jak to bylo se vznikem této futuristické stavby. 
Interaktivní expozice jim pomohly propojit vědu, techniku a historii. Líbily se nám 
výhledy z nejvyšší koule i světelné efekty a průchody pomocí tubusů a pohyblivých 
schodišť, které spojují jednotlivé koule. V parku Mini‑Europe si pak během jediné 
procházky prošly celý kontinent a uvědomily si rozmanitost evropských zemí i to, co je 
v rámci Evropské unie spojuje. Nechyběla ani tradiční „povinná zastávka“ u Manneken 
Pis – symbolu čurajícího chlapečka, který je tak maličký, že ho někteří přes dav turistů 
ani neviděli. Pravé belgické hranolky a vafle završily náš první trochu upršený den a 
vydali jsme se na nocleh do francouzského Calais.
	 Po přeplutí do Anglie jsme se krátce zastavili u doverského hradu a následně zamířili 
do Canterbury. Monumentální katedrála skrývající příběh vraždy Thomase Becketa a 
středověké uličky v kombinaci s poutavým výkladem přiblížily žákům  kořeny 
anglických dějin a význam tradic, které Anglii formovaly po staletí. Návštěva 
Greenwiche s nultým poledníkem a procházka kolem historické plachetnice Cutty Sark 
ve vánočním hávu nás dovedla až k tradiční tržnici v Greenwich.
	 Velkým krokem k samostatnosti byl pobyt v hostitelských rodinách v Londýně, 
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kde si děti vyzkoušely komunikaci v 
angličtině v běžných situacích a zažily kus 
autentického Londýna. Další den patřil 
přímořskému lázeňskému Brightonu 
– návštěvě  Sea Life centra, kde si děti 
snad uvědomily význam ochrany oceánů 
a planety vůbec, když si spletly kusy 
plastových pytlíků vznášející se ve vodě 
s medúzami. Po úchvatné vyhlídce z věže 
i360  a procházce úzkými uličkami The 
Lanes jsme se kolem Královského paláce 
vrátili až k ikonickému molu Brighton 
Pier, kde si žáci užili chvíli zábavy v kasinu 
plném zábavných hracích automatů.
	 Závěr zájezdu patřil Londýnu – plavbě 
po Temži, prohlídce nejznámějších 
památek včetně budov  britského 
parlamentu  se slavným  Big Benem, 
který jsme před dvěma dny viděli 
v  Bruselu v  parku miniatur,  náměstí Trafalgar  s  Norskem darovaným a tradičně 
ošklivým vánočním stromem. U Buckinghamského paláce jsme přes tísnící se turisty 
zahlédli výměnu stráží a potkali britskou jízdní policii a některým také neuniklo hnědé 
vládní Bentley s  korunkou na kapotě vezoucí samotného Karla III. Další báječnou 
vyhlídku jsme si užili při projížďce na London Eye. Největší ohlas ovšem měla návštěva 
Winter Wonderland, odkud si někteří ostrostřelci přivezli plyšáky tak velké, že jsme je 
málem nenacpali do autobusu.
	 Zájezd se vydařil po všech stránkách včetně počasí. Kromě krásných zážitků si děti 
odvezly nové znalosti, širší přehled, větší sebejistotu a zkušenost, že se v cizí zemi a 
cizím jazyce dokážou zorientovat. A právě to dává našim cestám po Evropě skutečný 
smysl.

6. 12. 2025 Vítání občánků
	 Vítání občánků v Horní Moštěnici zpestřili naši druháčci milým kulturním 
vystoupením. Zazpívali písničky, přednesli básničky a jedna žákyně zahrála ukolébavku 
na zobcovou flétnu. Novým občánkům přejeme hodně štěstí, zdraví a spokojený život.

10. 12. 2025 Minivolejbal ZŠ
	 Ve středu 10. prosince se v Městské sportovní hale v Přerově konal turnaj v barevném 
minivolejbalu. Za náš oddíl se akce zúčastnilo pouze 12 dětí, pět z oranžového a 
sedm ze žlutého minivolejbalu, a to vzhledem k aktuální nemocnosti. Děti ze žlutého 
minivolejbalu jsou převážně prvňáčci a pro většinu z nich to byl úplně první turnaj. O 
to větší radost jsme měli z jejich nadšení a chuti do hry, turnaj si opravdu užili. Nejlépe 
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se umístili Adam Nguyen a Ondra Marecký, kteří vybojovali 3. místo. Celá akce byla 
velmi povedená a dobře zorganizovaná. Velké plus jsme viděli v nové světelné tabuli, 
která výrazně pomáhala v orientaci nejen trenérům, ale především samotným dětem. 
Na závěr turnaje navíc všechny děti, které jsou do minivolejbalu přihlášené (nejen 
účastníci turnaje, ale všichni registrovaní), obdržely jako dárek volejbalové tričko, což 
všechny moc potěšilo.

11. 12. 2025 Minisčítání 2025
	 Minisčítání je projekt Českého statistického úřadu, který zábavnou formou přibližuje 
svět statistiky žákům a studentům ve věku 9–15 let. Zároveň představuje největší sondu 
do života dětí v Česku a pomáhá rozvíjet statistickou gramotnost.
	 Žáci si na vlastní kůži vyzkoušejí nejen vyplňování online dotazníku na internetu, 
ale především porozumějí principům statistiky, naučí se číst v grafech, diskutovat o 
výsledcích a dozví se jedinečné informace o svých vrstevnících. Budou například 
zodpovídat otázky týkající se sportování, čtení knih, kolik času tráví online, zda někdy 
spali ve volné přírodě nebo se stěhovali, co mají ke štědrovečerní večeři nebo jakou 
schopnost by chtěli mít.
	 Účast v letošním ročníku byla rekordní – zapojilo se 83 558 žáků z 5 511 tříd a 1 
092 škol. A co žáci ZŠ Horní Moštěnice? Vymykají se někde z celostátního průměru, 
prožívají něco jinak než zbytek republiky?

12. 12. 2025 III. A tvořila hračky z recyklovaných materiálů
	 Žáci III. A si v rámci angličtiny a mezipředmětových vztahů vyzkoušeli výrobu 
hraček z recyklovaných materiálů. Během tvoření si rozšířili slovní zásobu o nová 
anglická slovíčka týkající se barev, materiálů a jednoduchých popisů.
	 Aktivita ukázala, že angličtina nemusí být jen v učebnici – děti ji mohou přirozeně 
propojit s praktickou činností a tvůrčí prací. Výsledkem byly originální hračky a radost 
z toho, že i recyklované materiály mohou dostat nový život. Jak se vám hračky líbí?

12. 12. 2025 Společná hodina TV II. A a MŠ Včeličky
	 V pátek 12. 12.   jsme si užili skvělou sportovní dopolední aktivitu! Žáci II. A se 
setkali s dětmi z mateřské školy Včeličky v  tělocvičně školy v rámci hodiny tělesné 
výchovy a společně si vyzkoušeli různé pohybové hry, soutěže a cvičení. Nechyběla 
radost z pohybu, spolupráce a spousta úsměvů. Bylo krásné vidět, jak se starší děti staly 
kamarády a pomocníky těm mladším.

15. 12. 2025 Doba adventní v ŠD
	 Na dobu adventní se s dětmi moc těšíme a zpříjemňujeme si ji povídáním o tradicích, 
tvořením, zpíváním koled a vánočních písniček. K našim tradicím patří vytvoření si 
adventního svícnu, aby si každé dítě doma v neděli mohlo zapálit svíčku…
Víte, že první svíčka je symbolem nadějí v lepší časy a ve splnění přání? Podle starých 
zvyků by ji mělo zapálit nejmladší dítě v rodině. Následující svíčky se zapalují proti 
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směru hodinových ručiček. Druhou adventní neděli nebo také Bronzovou neděli 
zapalujeme druhou svíčku, tzv. betlémskou, která reprezentuje lásku. Hospodyňky 
začínají péct vánoční cukroví. Podle tradic by mělo jít o devět či dvanáct druhů, k uctění 
každého měsíce v roce. O třetí adventní neděli zapalujeme svíci tzv. pastýřskou. Pro 
mnohé lidi je také symbolem přátelství a díků za všechny blízké. V minulosti také lidé 
o stříbrné neděli velmi důkladně uklízeli svůj dům. Čtvrtou adventní neděli zapalujeme 
poslední svíčku, tzv. andělskou, která představuje mír a pokoj. Blíží se završení času 
adventu a přechod do vánočních svátků. Advent má představovat především čas naděje. 
Je obdobím vzpomínání a také očekávání…
	 Další tradicí, kterou se snažíme dodržovat ve školní družině, je zpívání koled podle 
celostátní akce Česko zpívá koledy. Děti si s chutí zazpívaly české koledy, v letošním 
roce doplněné o písničku skupiny Čechomor – Tisíc andělů. Atmosféru akce podpořilo 
prskání prskavkami, které bylo dětem odměnou za krásné zpívání.

15. 12. 2025 Vánoční návštěva pana knihovníka Surého v ŠD
	 V pondělí 15. prosince nás potěšil svou návštěvou pan knihovník Surý. Připravil 
si pro děti zajímavé čtení a povídání o vánočních zvycích a tradicích. Nechyběly ani 
krásné vánoční příběhy – O Ježíškovi, který málem nestihl rozdat dárky, O vánoční 
třídě a také příběh Zajíček Štístko. Děti si užily i pohádkový kvíz, který prověřil jejich 
pozornost a znalosti. Za pilné poslouchání a snahu byly všechny odměněny zimní 
záložkou do knížky a sladkou karamelkou.
	 Moc děkujeme panu knihovníku Surému za jeho čas, nádherně připravené čtení a 
příjemnou vánoční atmosféru. 

16. 12. 2025 Školákem na zkoušku
	 V  úterý 16. 12. 2025 vkročili do dveří školy budoucí prvňáci a jejich zákonní 
zástupci na akci, která nese název „Školákem na zkoušku“. Jednalo se o vyučovací 
hodinu s paní učitelkou z prvního stupně, při které si děti vyzkoušely, jaké to bude být 
prvňáčkem. Děti zažily aktivity, při kterých procvičily svoje jazykové, matematické i 
výtvarné schopnosti. Vše hravou a zábavnou formou a mnozí z nich ani nevěděli, že se 
vlastně učí. Na závěr budoucí prvňáčci hodinu zhodnotili, řekli ostatním, co je bavilo, 
a všichni zúčastnění se už teď těší na setkávání v září.

16. 12. 2025 Arcibiskupský palác v kostce
	 V  adventním čase vyrazili žáci 8. tříd do Olomouce, kde byl hlavním lákadlem 
vzdělávací program Arcibiskupský palác v kostce. Při prohlídce významné památky 
se dozvěděli mimo jiné, kdy byla Olomouc centrem habsburské monarchie, proč se 
rozhodující bitva proti Napoleonovi neodehrála u Olomouce, ale u Slavkova či kterou 
skladbu věnoval Beethoven olomouckému arcibiskupovi. Žáci se aktivně seznámili s 
klíčovými historickými událostmi z dějin Olomouce i celé naší země, které souvisí s 
Arcibiskupským palácem a při prohlídce statečně a úspěšně čelili také spoustě otázek 
a prokázali široké vědomosti.
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	 Druhým bodem programu byla návštěva adventních trhů, prohlídka řemeslných 
výrobků, seznámení se s řadou tradic, vánoční výzdobou, to vše spojené s konzumací 
dobrot a nákupy dárků. Jediným slabším bodem celé vydařené akce tak bylo sychravé, 
nepříliš vánoční počasí.

17. 12. 2025 Loutkohrátky 2025
	 Od října se každou středu pravidelně setkáváme s dětmi v kroužku loutkohrátek. Děti 
se seznámily s různými druhy loutek, rozhýbaly své jazýčky oblíbenými jazykolamy. 
Vyrobily si několik papírových loutek, vyzkoušely si prstové loutky a zvládli jsme si 
i zahrát pohádku Kašpárek a čert podle scénáře a s menšími marionetami ve stolním 
loutkovém divadélku.

17. 12. 2025 Tradice Vánoc v ŠD u Soviček
	 Dne 17. prosince jsme si udělali „Ježíška nanečisto“. Po návratu z oběda děti zjistily, 
že nám Ježíšek pod stromeček přinesl dárky! Než jsme se pustili do rozbalování, 
rozkrojili jsme jablíčko, pouštěli lodičky, zpívali koledy a povídali si o vánočních 
tradicích a zvycích, které děti doma dodržují. Poté nastala chvíle radosti – rozbalování 
dárků. Ježíšek přinesl dětem spoustu věcí na tvoření, sportování, nové hry, stavebnice, 
panenky, autíčka a největší překvapení – sejf do bunkru! Děti pěkně Ježíškovi 
poděkovaly a s chutí se pustily do zkoumání nových her a stavebnic.

18. 12. 2025 Den děsných svetrů
	 Některé svetry (obzvláště potom ty vánoční) hraničí s dobrým vkusem. Dnes se za 
ně ale nemusel nikdo stydět, protože dnes byl ten správný den, kdy jsme všechny tyhle 
kýčovité, šílené, děsivé a nevkusné kousky vyvětrali.

18. 12. 2025 Exkurze v Olomouci
	 Žáci tříd IV. B a V. A se vydali nasát vánoční atmosféru do kouzelné Olomouce. 
Procházeli se historickou částí města, obdivovali katedrálu sv. Václava i svátečně 
vyzdobené ulice a nechali se unášet pravou vánoční náladou. Samozřejmě nechyběla ani 
návštěva vánočních trhů a ochutnávka nejrůznějších dobrot. Ve vzduchu se mísila vůně 
trdelníků, dětského punče a ze stánků se linuly známé vánoční koledy, které k tomuto 
času neodmyslitelně patří.
	 Výlet byl plný smíchu, zážitků a sváteční pohody. Inu… Olomouc nás naladila na 
Vánoce tak, jak se patří. 

18. 12. 2025 Šestá třída nanečisto
	 I letos se k nám přijeli podívat páťáci ze Staré Vsi a Beňova, seznámit se s budoucími 
spolužáky, učiteli, nasát atmosféru školy, vyzkoušet oběd v naší školní jídelně, 
proběhnout se v tělocvičně a také se seznámit s metodou CLIL, neboť v příštím školním 
roce budeme otvírat kromě klasické 6. třídy opět i tu CLILovou. Tak se na Vás těšíme. 
18. 12. 2025 Sbírka hraček pro děti z přerovské nemocnice
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	 Sbírku pro děti vyhlásilo SRPŠ a 
my jsme také přispěli svou troškou do 
mlýna. Do sbírky se zapojili žáci, rodiče 
i pedagogové. Snad dětem udělají hračky 
radost.

18. 12. 2025 Vánoční setkání šesťáků a 
Koťátek
	 Tento den se žáci VI. AC již podruhé 
vydali do třídy Koťátek do MŠ, aby 
svým malým kamarádům přinesli osobní 
dárečky v  podobě plyšových hraček. 
Nezapomněli také na materiál k  vánočnímu tvoření, který pečlivě připravila paní 
asistentka Kristýna Hlínová. Důležitý je hlavně nápad, aby práce, na kterou není moc 
času, nebyla pro tříleté děti příliš složitá. S pomocí našich šesťáků ale vznikly krásné 
pestrobarevné vánoční stromečky, při jejichž tvorbě děti využily ruličky od toaletního 
papíru, a ten tak posloužil dvakrát. Ačkoli předvánoční viróza nám nechala ve školce 
jen 5 statečných holčiček, které přišli podpořit i 2 úplní malošci z nejmladšího oddělení 
Sluníček, děti si vánoční setkání užily, společně si zazpívaly koledy, vytvořily něco 
hezkého, ochutnaly cukroví i školkovou svačinku a nakonec si pohrály, jako by jim 
zase bylo pět. Už se moc těšíme na naše další společná setkání v roce 2026 a přejeme 
školkáčkům hodně zdraví, abychom se příště sešli v plném počtu.

19. 12. 2025 Šmoulové ve filmu – vánoční kino
	 Žáci 1. stupně ZŠ si poslední den před vánočními prázdninami zpříjemnili 
návštěvou kina, kde zhlédli animovaný film Šmoulové ve filmu. Snímek přinesl nové 
dobrodružství oblíbených modrých postaviček a zaujal malé diváky napínavým i 
zábavným příběhem. Děj sleduje Šmoulinku, která se vydává do lidského světa, 
aby zachránila Taťku Šmoulu, jenž byl unesen neznámou silou. Brzy vyjde najevo, 
že za únosem stojí záludný čaroděj Gargamel spolu se svým utajovaným bratrem 
Razamelem. Šmoulové naštěstí na nebezpečnou výpravu nejsou sami – pomoc jim 
poskytne Ken, bratr Taťky Šmouly. Filmové dopoledne se všem velmi líbilo a bylo 
příjemným zpestřením adventního času.

19. 12. 2025 VIII. A na exkurzi v loutkovém divadle v Přerově
	 Žáci VIII. A prožili netradiční poslední den před vánočními prázdninami. V 
rámci učiva českého jazyka osmého ročníku měli možnost projít si všechny prostory 
loutkového divadla a seznámit se konkrétně s výrazy jeviště, hlediště, scéna, předscéna, 
kulisy, zákulisí.  Žáci si prohlédli i skladovací prostory s velkým množstvím kulis a 
loutek. Součástí exkurze byla pro žáky nachystaná poznávací hra, ve které šifrovali 
zprávu, prali se s vědomostním testem, absolvovali hledací hru a měli za úkol i oživit 
loutku tím, že ji navážou správně nitěmi na vahadlo. Exkurzi jsme zakončili přátelským 
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posezením u dobrot, rozdáváním dárečků a překvapením pro pana učitele Nopa.

19. 12. 2025 Vánoční turnaj ve vybíjené
	 V pátek 19. 12. 2025 proběhl v naší tělocvičně již 3. ročník Vánočního turnaje ve 
vybíjené, který se letos nesl ve znamení fair play a společné radosti ze hry. Turnaj byl 
tentokrát losovaný, aby si mohli zahrát opravdu všichni, kdo měli zájem. Losováním ze 
tří skupin vzniklo 5 smíšených družstev, ve kterých se potkala děvčata i mladší a starší 
kluci.
	 Celkem se turnaje zúčastnilo 29 hráčů, kteří systémem každý s  každým sehráli 
celkem 5 utkání po 7 minutách, kdy jsme počítali nejen body za výhru, ale také skóre 
vybitých hráčů, což zajistilo svižné tempo hry. K vidění byly skvělé trefy, obratné 
úhybné manévry, místy až akrobatické výkony, velké nasazení i chuť zvítězit.
	 Sportovní duch a fair play provázely všechna utkání. Vítězem se nakonec stalo 
družstvo oranžových v  tomto složení:  Julie Možíšová jako kapitánka, Valentýna 
Novotná – obě z VIII. B, Štěpán Němeček z IX. A, Vít Štěpáník z VII. A a Jakub 
Pospíšil z VI. A. Vyhlášena byla rovněž „all-star“ trojice turnaje – nejlepší střelec Štěpán 
Němeček, nejobratnější uhýbač – Alex Čureja a nejlepší chytač – Daniel Bezslezina, 
oba z 6. ročníku, přičemž o těchto oceněních hlasovali sami hráči, kteří tak ocenili 
výkony svých spoluhráčů i soupeřů.
	 Děkujeme všem za skvělou atmosféru a těšíme se na další ročník!

19. 12. 2025 Vánoce přicházejí
	 Poslední den před vánočními prázdninami jsme si v družině s Veverkami povykládali 
o tradicích v rodině, jak u dětí probíhá Štědrý den, co mají na štědrovečerní večeři. 
Rozkrojili jsme jablíčka, abychom uviděli hvězdičky, pouštěli jsme si lodičky z ořechů, 
pochutnávali si na malém pohoštění a společně se podívali na novou animovanou 
pohádku – Pyšná princezna. Protože se nás před Vánocemi sešlo malinko, dárečky od 
Ježíška jsme si rozdali až v prvním týdnu po vánočních prázdninách.

6. 1. 2026 Školní kolo Olympiády v AJ
	 Na naší škole se uskutečnilo školní kolo Konverzační soutěže v anglickém jazyce. 
Pro žáky 6. ročníku to byla první zkušenost s tímto typem soutěže, kdy okusili i mluvený 
projev před porotou. Nejprve je čekala písemná část s poslechem a porozuměním textu, 
ze které z celkových 29 žáků postoupilo 13 do ústní, konverzační části. Do letošního 
kola se bohužel nepřihlásil žádný osmák, takže ve druhé kategorii se utkali pouze 
3 deváťáci a jejich výkony byly výborné a velmi vyrovnané. Zato první kategorie 
byla nabitá a o postup se popralo celkem 26 žáků 6. a 7. ročníku. V soutěži nejde jen 
o znalost slovíček a gramatiky, ale hlavně o schopnost reagovat, vyjádřit vlastní názor a 
dorozumět se v běžných i méně očekávaných situacích. Žáci proto absolvovali rozhovor 
na vylosované téma a  reagovali na doplňující otázky poroty. Někteří nás potěšili 
nejen rozsahem slovní zásoby, ale také přirozeností projevu, výslovností, schopností 
improvizace a zejména vtipem. Do okresního kola vysíláme v první kategorii loňského 
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obhájce Vítka Štěpáníka a doufáme, že nabyté zkušenosti mu pomohou k  lepšímu 
umístění. V  kategorii starších bude naše barvy hájit tentokrát zástupkyně něžného 
pohlaví Julie Slezáková. Oběma držíme pěsti a přejeme šťastnou ruku při výběru 
otázek.
Pořadí I. kategorie
	 1. místo – Vít Štěpáník, VII. A
	 2. místo – Julie Michálková, VII. A
	 3. místo – David Lejsek, VII. A
Pořadí II. kategorie
	 1. místo – Julie Slezáková, IX. B
	 2. a 3. dělené místo – Vojtěch Mišo, IX. A, Filip Slavík, IX. B

6. 1. 2026 Tři králové u Soviček
	 Ve školní družině u Soviček jsme si jako každý rok připomněli tradici svátku Tří králů. 
Společně jsme si přečetli příběh o mudrcích z Východu a poté si děti ověřily své znalosti v 
tříkrálovém kvízu. Nechyběl ani pracovní list s křížovkou, úkolem „Najdi sedm rozdílů“ 
a výzvou nakreslit kometu jedním tahem. Na závěr jsme si všichni zazpívali oblíbenou 
písničku „My tři králové“ a užili si příjemné odpoledne plné tradic a zábavy.

8. 1. 2026 Exkurze v Praze
	 Ve čtvrtek 8. ledna 2026 žáci sedmých a osmých ročníků navštívili naše hlavní 
město Prahu. Zamířili do Národního muzea a na výstavu Body worlds. Národní 
muzeum se nachází ve skvostné historické budově na Václavském náměstí, jedné z 
nejvýznamnějších pražských budov, prohlášené v roce 1962 za národní kulturní 
památku. Muzeum nás provedlo od tajemné říše minerálů přes podmořský svět 
plejtváka myšoka až po keltské oppidum plné záhad. Měli jsme štěstí i na mimořádnou 
expozici Lucy a Selam, fosilií člověka starých 3,5 milionu let. Dvě hodiny, které jsme 
na muzeum měli vyhrazené, žáci naplno využili a doplnili si své dosavadní znalosti v 
oblasti přírodopisu a dějepisu. Žáky návštěva muzea uchvátila a mnozí věří, že se sem 
ještě někdy vydají s rodiči a stráví zde více času. 
	 Dále jsme se metrem přesunuli do obchodního centra Chodov, kde je instalována 
výstava Body Worlds, která nabízí fascinující vhled do lidského těla a jeho složité 
struktury a názorně vysvětluje, jak jednotlivé orgány a funkční systémy spolupracují. 
Výstavou nás provedly dvě speciálně vyškolené studentky medicíny. Výstava klade 
silný důraz na prevenci civilizačních chorob, zdravý životní styl a péči o vlastní tělo. 
Viděli jsme například zčernalé plíce kuřáka, těla s obezitou, reprodukční orgány a 
vývoj člověka od embrya po narození.
	 I tato výstava žáky velice oslovila a zanechala v nich silnou emoční stopu.
	 Šimon Bureš: 8. ledna jsem vstával v pět hodin ráno, protože jsme jeli na školní 
výlet do Prahy. Vlakem jsme jeli z Přerova a po příjezdu do Prahy jsme šli pěšky do 
Národního muzea. Nejvíce mě zaujaly expozice o přírodě. Viděli jsme tam vycpaná 
zvířata, například savce, ptáky a jejich kostry. Dále tam byly minerály a horniny, 
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které měly různé barvy a tvary. Některé se leskly a jiné byly velmi staré. Zaujalo 
mě, kolik zajímavých věcí se v  muzeu nachází a jak je všechno hezky uspořádané. 
Potom jsme jeli metrem do Chodova, kde se nachází nákupní centrum. V něm jsme 
navštívili výstavu Body Worlds, která byla zaměřená na lidské tělo. Nejvíc mě zaujaly 
exponáty lidských těl, na kterých byly vidět svaly, orgány a kosti. Vše bylo vystavené 
ve vitrínách. Viděl jsem celé lidské kosti a ukázky toho, jak funguje lidské tělo. Výstava 
byla velmi zajímavá a poučná. Provázela nás hodná a moc milá medička, která nám 
všechno srozumitelně vysvětlovala a odpovídala nám. Naučil jsem se nové věci a byl to 
pro mě zážitek.
	
12. 1. 2026 Okresní kolo Dějepisné olympiády
	 12. ledna proběhlo okresní kolo Dějepisné olympiády. Naši školu reprezentoval 
Antonín Pospíšil z VIII. A. Přes poctivou přípravu se mu nepodařilo se probojovat do 
krajského kola. Ale i tak Tondovi děkujeme za reprezentaci. I účast určitě obohatí o 
další zkušenosti a boj s jistou dávkou stresu a studu. A to se v životě bude určitě hodit.

12. 1. 2026 Jsi online I.
	 V pondělí 12. 1. navštívila třetí třídy lektorka, která žáky seznámila s nástrahami 
internetového světa. Formou řízeného rozhovoru a her se žáci učili, co by neměli nikdy 
dělat a proč by si měli dávat pozor na lidi, se kterými se seznamují přes internet. Byli 
poučeni, že nesmí nikdy říkat svou adresu a přidávat fotku obličeje.
	 Doufejme, že děti získané poznatky budou uplatňovat i v praxi a internet pro ně 
bude hlavně dobrým zdrojem informací, a ne rizikovým prostředím.

13. 1. 2026 Bát se, či nebát
	 V úterý 13. ledna se žáci osmých tříd v rámci preventivního programu otevřeně 
bavili o drogách, závislostech a hranicích, které není dobré překračovat. Nechyběl 
prostor pro anonymní otázky a témata, která mladé lidi skutečně zajímají.

14. 1. 2026 Vymyšlená krása
	 Žáci 5. třídy se zapojili do preventivního programu s názvem „Vymyšlená krása“, 
který se věnoval tématům dospívání, zdravého sebevědomí a vztahu k vlastnímu tělu. 
Hlavní pozornost byla zaměřena na rizika poruch příjmu potravy, jako jsou mentální 
anorexie a bulimie, a také na vliv internetu a sociálních sítí na vnímání sebe sama.
	 Žáci diskutovali o tom, jak média často prezentují nereálné představy o vzhledu a 
jaký tlak to může vytvářet. Dozvěděli se, co poruchy příjmu potravy znamenají, jaké 
mohou být jejich příčiny i důsledky. Součástí byly také praktické rady, jak rozpoznat 
situace, kdy se obsah na sociálních sítích stává spíše zdrojem stresu než inspirací.
	 Žáci byli během programu aktivní, sdíleli své názory, kladli otázky. Setkání jim 
pomohlo si uvědomit, že skutečná krása spočívá především v jedinečnosti každého 
člověka a v péči o vlastní zdraví a pohodu.
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14. 1. 2026 „Učím se učit“ v 6. třídách
	 Programem provedla žáky šestých tříd paní lektorka ve dvou vyučovacích hodinách 
velmi přátelsky a zároveň srozumitelně a plynule, výklad doplňovala o konkrétní 
případy z praxe a modelové situace. Díky tomu dokázala navázat přirozený kontakt 
se třídou a přiblížit téma žákům jejich jazykem i zkušeností. Ti byli během programu 
aktivní, reagovali na otázky, zapojovali se do diskuze. Později se atmosféra ještě více 
uvolnila a všichni si vyzkoušeli jednotlivé metody ve skupinkách.
	 Zajímavé byly zejména nástroje a techniky, které vycházejí z principu „aktivizace 
mozku“ pomocí hry a interaktivních prvků. Jako příklad lektorka uvedla platformy 
typu Quizlet a Duolingo, které podporují učení prostřednictvím krátkých herních 
úkolů, opakování a motivujících prvků.
	 Žáci si během programu prakticky vyzkoušeli dvě konkrétní metody učení:
	 Vyprávění příběhu – žáci tvořili příběh obsahující slova, která si měli zapamatovat. 
Metoda podporovala zapamatování pomocí kontextu, dějové návaznosti a významových 
spojení.
	 Vizualizace imaginárním obrázkem – technika vhodná pro učení složitějších cizích 
slov. Žáci si slovo spojovali s představou (obrázkem), která jim jeho znění připomíná 
v češtině, což usnadňuje vybavení si slova z paměti.

15. 1. 2026 Pracovní výchova v přírodě
	 Žáci páté třídy dnes zažili pracovní výchovu trochu jinak – přímo v přírodě. Místo 
vyrábění sněhuláčků ze zavařovaček jsme využili bohaté sněhové nadílky a vyrazili 
ven stavět sněhuláky ze sněhu. Pět týmů se s nadšením hecovalo, kdo postaví největšího 
a nejoriginálnějšího sněhuláka. Vznikla nejen klasika, ale také stromový sněhulák, 
zvláštní tvor s ušima, a dokonce i sněhový králík. Děti si užily spoustu zábavy a zapojily 
nejen sílu, ale i přemýšlení. Řešily například, kudy nejlépe kutálet těžkou sněhovou 
kouli a jak ji dostat na tělo sněhuláka. Společná práce, smích a radost ze zimy vytvořily 
skvělou atmosféru. Zimu a sníh je zkrátka potřeba využít, dokud to jde. 

16. 1. 2026   3. ročník žákovského plesu
	 V letošním roce se uskutečnil již  3. 
ročník žákovského plesu. Žáci druhého 
stupně dorazili slavnostně oblečeni. U 
dívek jsme mohli obdivovat krásné šaty 
a řada chlapců oblékla elegantní saka, či 
dokonce oblek.
	 To, že se naši žáci umí bavit, bylo 
patrné hned od prvních tónů hudby, 
kdy se taneční parket rychle zaplnil. O 
skvělou atmosféru se postaral náš bývalý 
žák  Adam Vlach se svou přítelkyní 
Anastázií Zítkovou, kteří pro účastníky 
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připravovali nejrůznější míchané nápoje.
	 Jako každoročně nechyběla volba krále a královny plesu. Letos se jimi stali Eliška 
Petrlíková z IX. B  a  František Zapletal z VIII. B. Součástí programu byla také 
tombola, ve které si každý přišel na své. Děkujeme rodičům, zaměstnancům i ostatním 
sympatizantům s touto akcí za věnované dárky.
	 Velké poděkování patří  Hanácké kyselce  za zajištění pitného režimu,  paní 
Kotůlkové  za sladký bar,  školní jídelně  za vynikající catering a kapele  Aby bylo 
jasno za osvětlení sálu. Znovu děkujeme také Adamu Vlachovi za jeho skvělé nápoje.
	 Čím nás překvapí příští ročník? Už teď se těšíme.

18. 1. 2026 Vyučování na sněhu II. A
	 Žáci II. A využili výborných sněhových 
podmínek při hodině Člověk a jeho svět. 
Prozkoumali pevné skupenství vody – ze 
sněhu postavili sněhuláky, koulovali se 
a bobovali a nechali zmrznout vodu na 
ledová lízátka. Také pozorovali stopy 
zvířat a ptáčků v našem okolí. Našli stopy 
zajíců, koček, psů, srnek a ptáčků, jako je 
sýkorka a vrabec, ale i vrány, poštolky a 
káněte… prostě škola hrou…

18. 1. 2026 Sovičky závodí
	 Po několika letech nám konečně ve ŠD vyšlo krásné počasí, abychom si užili 
závody na sněhu. Holky závodily proti klukům v několika disciplínách. Ve sjezdu na 
lopatě, v lyžování, ve slalomu na lyžích, v hodu na sněhuláka, ve střelbě na bránu a ve 
sbírání sněhu. Děvčata ukázala, že díky vzájemné pomoci a spolupráci mohou vyhrát 
i nad silnějším týmem chlapců. Nakonec závody dopadly vyrovnaně a všechny děti si 
zasloužily za své výkony velkou pochvalu. Sportu zdar!

19. 1. 2026 Společný moment
	 Během venkovní pohybové hry děti ze Smajlíků vyzkoušely aktivitu, při které 
rychle reagovaly na jednoduchou instrukci a užily si společnou chvilku pohybu a klidu.

19.-20. 1. 2026 Projektové hodiny v knihovně
	 Ve dnech 19. a 20. 1. 2026 se žáci 2. stupně ZŠ zúčastnili vzdělávací návštěvy 
knihovny v Horní Moštěnici, kde probíhala výstava věnovaná k 106 letům obecního 
knihovnictví. Výstavou je provázel pan knihovník Radovan Surý, který žákům 
poutavou a srozumitelnou formou přiblížil historii knih, vývoj knihovnictví i význam 
knihoven pro společnost.
	 Během programu se seznámili s historií knih a knihovnictví a prostřednictvím 
připravených úkolů a otázek aktivně pracovali s informacemi z výstavy. Čekalo je 
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přemýšlení nad citáty známých osobností, hledání souvislostí i spolupráce ve skupinách. 
Aktivita podporovala čtenářskou gramotnost, kritické myšlení i vzájemnou spolupráci. 
Návštěva byla pro žáky zajímavou a netradiční formou učení, která jim přiblížila svět 
knih zase z jiného úhlu, a některé z nich natolik inspirovala, že se rozhodli zřídit si 
čtenářskou kartičku a stát se aktivními čtenáři.
	
21. 1. 2026 Pokusy s ledem v I. A
	 Ve středu 21. ledna si prvňáčci vyzkoušeli, jaké je to být malými badateli. 
Vyzkoušeli si pokusy s ledem a objevovali, v jakém skupenství se voda může nacházet. 
Ve skupinkách pozorovali, co se stane, když se led posype solí, a se zájmem sledovali 
jeho proměny. Největší nadšení vzbudilo zapouštění anilinových barev do ledu. Před 
očima dětí vznikaly kouzelné barevné obrazce, které každého zaujaly. Pokusy byly 
nejen zábavné, ale i poučné a děti si je opravdu užily.

21. 1. 2026 Hurá za mamuty – pravěk všemi smysly
	 21. ledna jsme se s žáky zúčastnili zážitkového vzdělávacího programu  Hurá za 
mamuty, který byl skutečně výjimečný. Už samotný začátek – cesta úplnou tmou jako 
v pravěku – nás okamžitě přenesl o tisíce let zpět. Za zvuků ťukání šamanských dřívek 
nás muzejní pedagožka vtáhla do příběhu pravěkých lidí tak, že jsme se stali jeho 
součástí.
	 Program byl založený na učení všemi smysly. Děti si mohly předměty  osahat, 
očichat, potěžkat, aktivně se zapojovaly a přirozeně si zopakovaly již probrané učivo 
o pravěku. Zároveň se dozvěděly mnoho nových a zajímavých informací, které si díky 
zážitku budou pamatovat mnohem lépe než z učebnice.
	 Velkým přínosem bylo i propojení s angličtinou. Program byl připraven na míru i 
pro naše CLILové žáky, takže vyprávění bylo citlivě prokládáno angličtinou a děti si 
jazyk procvičily v kontextu a naprosto přirozeně.
	 V části věnované pozdní době kamenné se objevila Keltka, která nám na svém 
oděvu názorně ukázala, jak se Keltové oblékali, zdobili, co používali v běžném životě 
a k čemu jim jednotlivé předměty sloužily. Tím krásně navázala na naši předchozí 
návštěvu keltského skanzenu v Nasavrkách.
	 Na závěr si žáci vyzkoušeli roli archeologů. Otázek bylo tolik, že nám čas utekl 
neuvěřitelně rychle – křížovku i pracovní list si proto dokončíme ještě ve škole.
	 Byl to silný, smysluplný a velmi inspirativní zážitek, který děti bavil, podněcoval 
jejich zvídavost a přirozeně propojil dějepis s angličtinou. Přesně takhle si učení 
představujeme.

21. 1. 2026 Moudrá sova
	 21. ledna si děti ve školní družině pěkně potrápily své hlavičky při 
vědomostní soutěži Moudrá sova. Nejprve je čekalo několik záludných hádanek, které 
je naladily na soutěžní atmosféru. Poté se rozdělily do čtyř týmů a pustily se do úkolu 
vymyslet co nejvíce slov na vybrané písmeno. Na práci měly 10 minut a nejlepší tým 
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dokázal vymyslet a zapsat úžasných 48 slov! Následoval pracovní list zaměřený na 
logické uvažování a procvičování českého jazyka hravou formou soví omalovánky – 
zejména tvrdých a měkkých slabik, které děti právě probírají ve vyučování. Všichni se 
moc snažili, přemýšleli, spolupracovali a ukázali, že společná práce může být zábava. 
Odměnou jim byla sladká želé sovička, kterou si všichni poctivě zasloužili.

22. 1. 2026 Ledové ozdoby v ŠD
	 Ve školní družině u Smajlíků jsme 
s dětmi využili mrazivého počasí k 
zimnímu tvoření. Vyrobili jsme si ledové 
ozdoby z vody a přírodnin, které děti 
nasbíraly venku, větvičky, listy, plody, 
semínka a dokonce i pomeranče (ty jsme 
tedy venku nenašli).
	 Stačilo naplnit formičky vodou, 
přidat přírodniny a nechat vše přes noc 
zmrznout. Ráno na nás čekala krásná 
ledová díla, která jsme zavěsili venku jako 
zimní dekoraci.
	 Děti si vyzkoušely tvoření inspirované přírodou, pozorovaly proměny vody a užily 
si radost z jednoduché, ale velmi efektní zimní aktivity.

25. 1. 2026 Čtvrťáci na ledu
	 IV. A a IV. B tentokrát vyměnily barvy a štětce za dvouhodinovou výtvarku na ledě. 
Rybník se stal plátnem, brusle štětci a místo tahů vznikaly piruety, smyky i občasné 
kontrolované pády. Smích zněl hlasitěji než škrabání ledu a dobrá nálada klouzala úplně 
všem. Hodiny výtvarné výchovy jsme si tentokrát opravdu „odbruslili“ – a stálo to za to!

26. 1. 2026 Finanční gramotnost v praxi se II. A
	 Druháci se učili matematiku v místním obchodě. Každý žák měl 20,- a mohl si koupit 
cokoli do této částky. Někteří žáci byli nakupovat poprvé. Porovnávali ceny, museli si 
spočítat, jestli jim finance budou stačit a kolik jim má pan prodavač vrátit. Připomněli 
jsme si i pravidla chování v obchodě. Mnohé překvapilo, že u ovoce není cena za kus, 
ale kilogram. Moc jsme si to užili a až našetříme, půjdeme znovu nakupovat.

26. 1. 2026 III. A v knihovně
	 V pondělí 26. 1. 2026 žáci III. A navštívili knihovnu v Horní Moštěnici. Tam nás 
uvítal s pestrým programem pan Surý. Děti si s ním povídaly o zimě, upevnily si tak 
své znalosti a také se dozvěděly spoustu nových informací, např. jak vypadá sněhová 
vločka nebo jak kruté mrazy bývaly v dřívějších dobách v naší zemi. Zábavné bylo 
také přiřazovat kartičky k  disciplínám zimní olympiády. Nakonec jsme si prohlédli 
fotografie z výstavy, která nedávno proběhla v knihovně. 
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27. 1. 2026 Okresní kolo Olympiády v ČJ
	 V úterý 27. ledna 2026 se ve SVČ Atlas konalo okresní kolo Olympiády v českém 
jazyce. Naši školu reprezentoval vítěz školního kola Ryan Bílý z IX. B, který obsadil 
dělené 11.-13. místo z celkem 23 soutěžících. Ryanovi blahopřejeme a přejeme mu, ať 
se mu podaří zúročit nabyté zkušenosti v dalším studiu. 

29. 1. 2026 Přijímačky nanečisto
	 Centrum pro zjišťování výsledků vzdělávání ve spolupráci s  MŠMT připravilo 
projekt Přijímačky nanečisto. Naši deváťáci měli tak 29. ledna možnost vyzkoušet 
si jednotlivé testy z  matematiky a z  českého jazyka a literatury ještě před termíny 
samotných přijímacích zkoušek. 
	 Během dopoledne byla zájemcům vyhrazena nová učebna Informatiky, kde byli 
žáci seznámeni se samotnou formou písemných testů, s podmínkami při přijímacích 
zkouškách a mohli si ověřit i časovou dotaci písemných testů (ČJ 60 minut, MA 70 
minut).
	 Vyučující matematiky a českého jazyka poté samotné testy vybraly a vyhodnotily 
podle pokynů CERMATu. S výsledky pak žáky individuálně seznámily.

4. 2. 2026 Zimní stezka – za poznáním, pohybem a dobrým skutkem
	 Ve středu 4. února jsme se vydali v ŠD Sovičky na Zimní stezku, která pro děti 
skýtala hned 30 různých úkolů – 15 vědomostních a 15 pohybových. U každého 
vědomostního stanoviště jsme získali jedno písmeno do tajenky, až nám nakonec vyšlo 
krásné zimní heslo: „Zimní království“. Stezka nás dovedla až ke krmelci, kde jsme 
zakončili naši cestu dobrým skutkem. V mrazivém počasí jsme zvířátkům donesli 
dobroty – mrkve, jablíčka, slunečnicová semínka, obilí a další malé přilepšení, které 
jim v zimě pomůže. Cestou jsme si užili spoustu zábavy, pohybu, čerstvého vzduchu a 
příjemné zimní atmosféry. Byla to krásná procházka, při které jsme nejen objevovali a 
učili se, ale také udělali něco užitečného pro zvěř v našem okolí.

2.-6. 2. 2026 Lyžařský a snowboardový zájezd
	 Od 2. do 6. 2. 2026 se žáci 7.-9. tříd 
opět podívali do Mostů u Jablunkova, aby 
5 dní brázdili místní sjezdovku.
	 Chata Studeničné je sice letitá, 
nicméně pro svou blízkost sjezdovkám, 
výbornou kuchyní i atmosférou pro 
pořádání kurzu mimořádně vhodná. 
Kurz byl zaměřen na výuku a zejména 
zdokonalení sjezdového lyžování a 
snowboardingu. Pravda, někteří žáci o 
zdokonalení nestáli a služeb externího 
instruktora nevyužili v domnění, že již 
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není co zlepšovat :-). Výuka probíhala na dvou výborně upravených sjezdovkách za 
oblačného počasí. Vzhledem k předchozím teplotám nebylo možné zorganizovat výlet 
na běžeckých lyžích, snad příští rok. Po dobu trvání kurzu nedošlo k žádnému úrazu, 
proto hodnotíme kurz jako úspěšný.

10. 2. 2026 Let ś go shopping!
	 V hodinách angličtiny se třída III. A proměnila v malou anglickou prodejnu. Místo 
lavic obchod, místo sešitů pokladny a místo češtiny… angličtina! Děti si přinesly 
potraviny, hrály si na prodavače a zákazníky a zkoušely si, jaké je to nakupovat 
v Anglii.
	 Přitom si nenápadně procvičily nejen angličtinu, ale i počítání a fráze, které si 
s lehkostí zapamatují – a je dost možné, že jimi brzy překvapí rodiče třeba už na letošní 
dovolené.
Ale hlavně – byla to zábava! Smích, hraní rolí a angličtina v praxi? Přesně tak to máme 
rádi.

10. 2. 2026 Vyplouváme do první třídy
	 Zápis do 1. třídy se letos nesl v duchu 
dobrodružné plavby. Budoucí prvňáčci 
se proměnili v malé piráty a námořníky 
a při plnění různých zábavných úkolů 
dokazovali, jak jsou připraveni vyplout na 
cestu školní docházky.
	 Celé odpoledne panovala veselá 
atmosféra, děti si aktivity užily a za 
svou snahu si odnášely malé dárečky. Na 
památku se mohly vyfotit v pirátském či 
námořnickém stylu a odnést si tak nejen 
hezkou vzpomínku, ale i první symbolický 
krok ke školnímu dobrodružství.

11. 2. 2026 Barevný volejbal
	 Ve středu jsme se zúčastnili 
minivolejbalového klání, které se konalo 
v Městské sportovní hale v Přerově. 
Akce byla určena pro děti ze žlutého a 
oranžového volejbalu a nabídla spoustu 
herních zážitků i cenných zkušeností. 
Turnaj probíhal ve velmi příjemné 
atmosféře a v  průběhu dne trenérům i 
dětem opět výrazně pomáhala světelná 
tabule, která se osvědčila jako skvělý 
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pomocník. Díky skvělému výkonu vybojovali ve žlutém volejbalu Sebastian Karas a 
František Nevřela krásné 3. místo, zatímco v oranžovém volejbalu se Tereza Konečná 
a Veronika Balcárková umístily na výborném 2. místě. Radost nám udělala také účast 
nových dětí ze žlutého volejbalu, pro které to byla první podobná zkušenost. Atmosféra 
byla výborná, děti odjížděly nadšené a už teď se těší na další společné sportovní setkání.

12. 2. 2026 Srdíčkový den u Soviček
	 Ve čtvrtek 12. února jsme si v naší školní družině užili krásný  Srdíčkový den. 
Celé odpoledne se neslo ve znamení přátelství, radosti a dobré nálady. Děti si nejprve 
vyrobily nádherná srdíčka z korálků, která se jim opravdu moc povedla. Společnými 
silami pak z červených kostek postavily veliké srdce. V kruhu jsme si zazpívali 
oblíbenou písničku s pohybem „Kdo jsi kamarád, tak pojď si s námi hrát“. Poté jsme 
si společně posílali plyšové srdíčko, a kdo chtěl, mohl říct někomu z kamarádů něco 
hezkého. Bylo moc příjemné slyšet milá slova, která si děti navzájem věnovaly. Celé 
setkání jsme zakončili malou srdíčkovou hostinou. Moc děkujeme Ellinčině mamince 
za báječné jahodové muffinky, byly mňam.
Naším přáním pro všechny děti je, aby kolem sebe vždy měly dobré kamarády…

13. 2. 2026 Valentýnská pošta ve škole
	 Dnešní Valentýnské pošty se s úsměvem 
ujali členové školního parlamentu. 
Roznášeli přáníčka po celé škole a dokázali 
tak vykouzlit radost nejen našim žákům, 
ale i paním učitelkám.
	 Děkujeme všem, kteří se zapojili — za 
milá slova, hezké vzkazy i drobné pozornosti. 
Společně jsme vytvořili příjemnou a laskavou 
valentýnskou atmosféru. 

18. 2. 2026 Už umíme číst, tak vzhůru do knihovny
	 Ve středu 18. února prvňáci navštívili knihovnu v Horní Moštěnici. Cílem bylo 
seznámit děti s prostředím knihovny a přiblížit jim svět knih. Žáci si vyzkoušeli několik 
zajímavých aktivit, při kterých plnili jednoduché úkoly. Na závěr měli možnost knihy 
samostatně prohlížet, což se dětem velmi líbilo. Návštěva byla pro děti příjemným 
zážitkem a zároveň motivací k dalšímu čtení.

19. 2. 2026 Když mráz inspiruje
	 V zimních dnech jsme ve školní družině Smajlíci využili mráz k netradičnímu 
tvoření. Děti skládaly obrázky z kusů ledu, zkoušely různé tvary, obrazce i jednoduché 
nápisy. Aktivita přirozeně rozvíjela kreativitu, jemnou motoriku i spolupráci a 
proměnila obyčejné odpoledne v příjemný zimní zážitek. Výsledky můžete zkouknout 
v našem videu na webu.
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20. 2. 2026 Čtvrťáci v pravěku
	 V hodinách vlastivědy se seznamujeme 
s dějinami lidstva, a tak jsme tentokrát 
propojili mezipředmětové vztahy s 
výtvarnou výchovou a vydali se do dávné 
minulosti – do pravěku.
	 Vyzkoušeli jsme si, jaké to asi bylo 
tvořit bez štětců a moderních pomůcek. 
Malovali jsme prsty, pracovali se suchým 
pastelem i barvou a objevovali kouzlo 
jednoduchých technik, které lidé používali 
před desetitisíci lety. Děti si na vlastní kůži 
vyzkoušely, že i s omezenými prostředky 
může vzniknout působivé dílo inspirované pravěkými jeskynními malbami.
	 Naše putování do minulosti navíc brzy zakončíme návštěvou Muzea Komenského v 
Přerově, kde nás čeká skutečné objevování a bádání o životě našich předků.
Už teď se těšíme na další dobrodružství v historii!

17. 2. 2026 Buďme kamarádi
	 Dne 17. 2. proběhla vzdělávací a zážitková akce pro 3. a 5. třídy s názvem „Buďme 
kamarádi“, zaměřená na téma fyzického handicapu a vzájemného porozumění. Cílem 
programu bylo dětem přiblížit každodenní situace, se kterými se lidé s tělesným 
postižením setkávají, a podpořit v nich empatii, respekt a přirozenou otevřenost.
	 Děti si mohly na vlastní kůži vyzkoušet pohyb na invalidním vozíku, zkusily 
se nechat vést coby nevidomí. Zážitek jim pomohl uvědomit si, jak důležitá je 
bezbariérovost prostředí i ohleduplnost a důvěra okolí.
	 Zapojily se také do psaní a kreslení ústy bez použití rukou. Účastníci si uvědomili, 
jak náročná je běžná činnost, pokud člověk nemůže využít své ruce. Součástí programu 
byly i další aktivity zaměřené na spolupráci, komunikaci a vzájemnou pomoc.
	 Během setkání probíhala diskuse o tom, co znamená fyzický handicap, jak můžeme 
lidem s postižením pomáhat a proč je důležité nevnímat rozdíly jako překážku. Děti 
sdílely své dojmy, překvapení i nové poznatky.
	 Akce „Buďme kamarádi“ přinesla nejen nové zkušenosti, ale především posílila 
vzájemné porozumění a citlivost k potřebám druhých. Ukázala, že respekt, vstřícnost 
a ochota pomoci jsou hodnoty, které dokážou spojovat bez ohledu na fyzická omezení.
 
18. 2. 2026
	 V průběhu ledna proběhlo školní kolo Geografické olympiády, kterého se zúčastnili 
tři zájemci z 8. a 9. ročníku. Letos poprvé probíhalo školní kolo povinně on-line. Dva 
řešitelé s nejvyšším počtem bodů, Simona Kyrychová a Antonín Pospíšil, postoupili do 
okresního kola. Zaměření kategorie C bylo věnováno tématu Evropa, geoinformatika a 
všeobecný geografický přehled. Soutěž byla rozdělena na teoretickou a praktickou část 
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a prověřila nejen znalosti soutěžících, ale také jejich schopnost pracovat s mapou, daty 
a informacemi v širších souvislostech.
	 V teoretické části žáci prokazovali své znalosti fyzické i socioekonomické 
geografie Evropy. Nechyběly ani úlohy zaměřené na orientaci v mapě, práci s atlasem 
a porozumění geografickým pojmům. Důraz byl kladen na pochopení vztahů mezi 
přírodními podmínkami a lidskou činností.
	 Praktická část byla zaměřena na práci s geografickými daty a prvky geoinformatiky. 
Soutěžící analyzovali mapové podklady, grafy, kartogramy a tematické mapy. Součástí 
byly i úlohy rozvíjející logické myšlení a schopnost interpretace statistických údajů.
Simče a Tondovi děkujeme za jejich nasazení a reprezentaci školy a oběma přejeme, 
nechť své nabyté zkušenosti zúročí v dalším studiu.

Kulturní dění

	 Letošní kulturní rok jsme zahájili hned 22. 1. módní přehlídkou, kterou pořádáme již 
třetím rokem a stále je o ni zájem. Nejen že si modely můžete prohlédnout na modelkách, 
ale je možné si je také rovnou zakoupit. Návrháři své oděvy, šperky nebo třeba i brýle 
prodávají přímo v  kulturním domě. Letos své modely prezentovaly Helena Bedrnová, 
Jitka Jarmarová, móda Lika, butik La petite Přerov. Dále zde byla oční optika OPTI LENS 
Přerov a kosmetická poradkyně MARY KAY Jana Podivínská. Určitě bylo co vidět, ale 
také co nakoupit, což bylo vidět na taškách, které si mnohé návštěvnice nesly domů.
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	 Poslední únorovou sobotu lákalo počasí spíš někam do přírody, jak bylo krásně, ale 
přesto si děti nenechaly ujít v kulturním domě karneval, který je určený právě jim. Určitě si 
užily odpoledne plné písniček, her a tančení, které si pro ně připravily Pomněnka, Rubínka 
a samozřejmě nesměl chybět také pejsek Culínek. Pro děti bylo tentokrát připraveno také 
malování na obličej, takže jejich masky rázem vypadaly jinak. O občerstvení se stejně 
jako minulé roky postarala paní Klimecká se svými kolegy. Odpoledne se vydařilo a děti 
odcházely v dobré náladě domů.

Ing. Marta Ostrčilová

Informace místní knihovny

Milí čtenáři, milé čtenářky, vážení spoluobčané,
	 přejeme vám z  knihovny krásné jarní dny! Rádi bychom vás hned úvodem 
informovali, že přehled o aktivitách a plánovaných akcích knihovny je pro vás nejen 
na webu knihovna.hornimostenice.cz, ale nově nás najdete také na Facebooku pod 
stejným názvem. Budeme rádi, když nás začnete sledovat, aby se k vám dostaly všechny 
novinky včas.
	 Začátek letošního roku se v naší obci nesl ve znamení významného jubilea – oslavili 
jsme neuvěřitelných 106 let knihovnictví v Horní Moštěnici. Při této příležitosti 
proběhla v prostorách knihovny výstava, která nás provedla bohatou historií čtenářství.
	 Pan knihovník Radovan Surý připravil poutavý přehled, který mapoval cestu od 
skromných počátků v 19. století, přes složitá úskalí napříč politickými režimy, až po 
naši současnost. Dozvěděli jsme se, jak se 
knihovna měnila, ale její poslání zůstávalo 
stejné.
	 Naše velké poděkování patří všem 
občanům, kteří výstavu navštívili, ale 
i našim čtenářům, kteří nám zapůjčili 
své dobové knihy a jiné materiály, které 
výstavu doplnily. Zvláště si vážíme účasti 
všech bývalých knihovnic, které přijaly 
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pozvání na následnou besedu a obohatily nás o své vzpomínky z knihovnických let, a 
také podpory obecního úřadu.
	 Tuto výstavu v  rámci spolupráce s místní ZŠ navštívili i žáci 2. stupně, kteří se 
nejen seznámili s historií knihovny a obce, ale také se podrobili i testu znalostí, který 
pro ně pan knihovník připravil – a musíme dodat, že jej zvládli na výbornou! 
	 V rámci celostátního projektu Už jsem čtenář! proběhlo i společné čtení v družině 
se žáky 2. třídy. Naši knihovnu navštívili také žáci 3. třídy spolu s paní učitelkou Mgr. 
Skřehotovou. Přivítali jsme i prvňáčky, kteří se na svůj velký den, slavnostní Pasování 
na čtenáře, pilně připravují. 
	 Do knihovny zavítala také dvě oddělení z místní MŠ - Včeličky a Berušky. Společně 
jsme přivítali jaro pohádkou o buzení jara a zhlédli dramatizaci knihy Ela a noční 
světýlka. Toto scénické čtení si ve svém volném čase připravily děti napříč ročníky 
z naší ZŠ. S tímto vystoupením se také zapojili do celostátní kampaně Čtenář na jevišti, 
která probíhá pod záštitou Českého svazu knihkupců a nakladatelů a Ministerstva 
kultury ČR.
	 Velké poděkování patří všem pedagogům i vychovatelům za jejich přízeň a pomoc 
v podpoře čtenářské gramotnosti u dětí.
	 Knihovna dnes není jen o knihách, ale i o praktických znalostech. Koncem ledna u 
nás proběhla beseda s paní Mgr. Zuzanou Geroldovou, se kterou jsme probrali úskalí 
a rizika dědictví a závětí. Paní notářka sdílela cenné poznatky ze své notářské praxe i 
řešení situcí, se kterými se lidé nejčastěji setkávají.
	 V těchto dnech probíhá v knihovně kurz první pomoci, věnovaný seniorům a všem, 
kteří se chtějí prakticky připravit na život ohrožující situace v každodenním životě. Na 
podzim pro vás plánujeme kurz trénování paměti. Všechny tyto projekty realizujeme 
ve spolupráci s  Místní akční skupinou Partnerství Moštěnka a jsou financovány 
z evropských fondů.
	 V  únoru se naše knihovna na jeden večer proměnila v  bránu do jiného světa. 
Přivítali jsme cestovatele Petra Tomíčka se svojí milou manželkou, kteří nás „vzali“ na 
svou neuvěřitelnou výpravu z nedalekých Tršic až do vzdálených zemí Afriky. Během 
poutavého vyprávění nám přiblížili nejen krásy africké přírody, ale i mrazivé příběhy 
a syrovou realitu života v tamních drsných podmínkách, které v běžných průvodcích 
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nenajdete. Tímto jim velmi děkujeme za fascinující a autentický vhled do africké 
kultury a všem návštěvníkům za neskutečně velkou účast a skvělou atmosféru, která 
během besedy panovala.
	 Závěrem vám chceme poděkovat za vaši velkou přízeň, se kterou knihovnu 
podporujete a navštěvujete. Abychom vám dělali stále radost, doplňujeme naše police o 
nové knižní novinky. Aktuálně u nás najdete například tituly Tajemství všech tajemství 
od Dana Browna nebo Manželství od Patrika Hartla. Další knižní novinky očekáváme 
již v průběhu března a nové cirkulační tituly očekáváme již ve čtvrtek 2. dubna.
	 Knihovna je otevřena každé pondělí a čtvrtek od 13-17 hodin, mimo tuto otevírací 
dobu nám můžete napsat na email: knihovna.mostenice@cbox.cz nebo zavolat na číslo 
725 526 754.
	 Děkujeme, že čtete s námi! 

Veronika Pleska a Radovan Surý
Vaši knihovníci

Ze života ČZS Horní Moštěnice

Výroční členská schůze
	 Dne 25. 1. 2026 se uskutečnila jako každý rok výroční členská schůze. Před 
zahájením proběhla prezence a výběr členských příspěvků. Zúčastnilo se 55 členů 
spolku a 7 hostů. Byla zhodnocena činnost za loňský rok a přednesen plán na rok 
nový. Byli oceněni čestným uznáním členové spolku za dlouholetou činnost ve výboru 
př. Petr Matlocha, př. Marta Ostrčilová, př. Ilona Jančíková a př. Libor Brychta ml. 
Děkujeme všem členům za práci. K dnešnímu dni má náš spolek 69 členů. Protože 
většina našich členů je již ve vyšším věku, budeme rádi za nové členy, kteří nám budou 
moci pomáhat při našich akcích.

Zahrádkářský ples 2026
	 Dne 7. 2. 2026 se opět uskutečnil tradiční Zahrádkářský ples. K tanci a poslechu 
hrála již šestým rokem skupina Groove Harmony. Náš ples navštívilo méně lidí než 
loni, asi 130 osob místních, ale především přespolních, starších i mladších. Ale i přesto 
se ples, dle ohlasů návštěvníků, moc líbil. Večer nám zpestřilo vystoupení členů Klubu 
pro starší a pokročilé z Horní Moštěnice se svým novým vystoupením s názvem 
Mamma Mia, vystoupení se všem náramně líbilo a klub sklidil obrovský aplaus. Byla 
připravena bohatá tombola, která měla přes sto krásných cen a uspokojila mnoho 
návštěvníků. Občerstvení bylo jako vždy výborné a všechno se snědlo. V nabídce byl 
řízek a bramborový salát, kuřecí nebo vepřový steak s hranolky, topinka s masovou 
směsí, jednohubky, ke kávičce bylo i něco sladkého. Návštěvníci se dobře bavili a to je 
to hlavní, proč se scházíme, plánujeme a pořádáme tyto akce. Děkujeme všem, kteří 
přispěli k jeho uspořádání, všem sponzorům a hlavně všem, kteří přišli a podpořili nás. 
Plný parket a usměvavé tváře a slova chvály po akci jsou naší nejlepší odměnou za čas, 
který vždy věnujeme přípravám a uskutečnění našich akcí.
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	 Dále bychom rádi informovali o další činnosti našeho spolku. V měsíci březnu 
a dubnu se budou opět organizovat brigády na stříhání stromků v okolí Moštěnky a 
nad školou. Bude vyhlášena foto a výtvarná soutěž pro děti ze ZŠ a MŠ. V květnu 
bude tradiční zájezd a dne 20. 6. 2026 je v plánu akce, a to Zahrádkářská vycházka, 
s ukončením u našeho krásného rybníka, kde bude pro vás připraveno občerstvení a 
zábava pro děti, tak si poznačte termín do svých kalendářů a dojděte poznat okolí naší 
vesnice a krásu při posezení při východu měsíce na tak nádherném místě. A kdo nemá 
chuť nebo sílu jít trasu, může si dojít jen za námi poklábosit. Letos proběhne i tradiční 
výstava ovoce, zeleniny, květin, a to v září, nebo začátkem října, termín bude upřesněn. 
Těšíme se na setkání s vámi při našich akcích.

Ilona Jančíková
ZO ČZS Horní Moštěnice

Vodění medvěda Horní Moštěnice 2026
	 Letos se skupina aktivních občanů naší obce rozhodla již 13. rokem v pokračování 
již dávno zapomenuté tradice - Vodění medvěda. Toto proběhlo 14. 2. 2026. Sešli jsme 
se ráno v osm hodin jako tradičně v myslivně a v průvodu šlo letos méně masek než 
loni a jel vláček Moštěňáček. Mohli jste vidět masky, jako medvěd, myslivec, slamák, 
čarodějnice, čert, nevěsta, ženich, smrtka, klaun, loupežník, doktor a mnoho dalších 
jako každý rok, ale letos nám přibyl král. Byl velký a měl s sebou i dvě malé princezny. 
Příští rok přislíbila účast i královna. Každý rok jsou nové a nové masky a noví pomocníci. 
Počasí nám letos přálo, sice nebylo teplo jako loni, ale nepršelo, to až na konci naší 
cesty. Při návštěvách v domácnostech jsme se setkali s usměvavými tvářemi a milým 
přivítáním, všichni měli připraveny tácy s jídlem, které nejdou ani sníst, a také něco 
na zahřátí. Všichni se přípravám pro naše občerstvení opravdu věnují s láskou a už se 
těší na naši návštěvu. Tolik výborných koblihů, jednohubek, chlebíčků a dalších druhů 
sladkých i slaných pokrmů nikde jinde neochutnáte. Tolik různých chutí, to musíte 
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prostě zažít. Vždy se těšíme, jak uvidíme 
ty naše pravidelné hostitele, zjistíme, jak 
se mají a co se za ten rok událo. Oni se 
na nás vždy těší a už nás vyhlížejí před 
svými domy. Letos nás přivítalo i několik 
nových tváří starších, ale překvapilo nás 
i několik hostitelů z mladší generace, 
nových obyvatel naší obce, za což jsme 
vděčni a snad se třeba i někdy k nám 
přidají. Již několik let nezvoníme, ale náš 
bubeník dlouho dopředu dává bubnováním 
znamení, že se blížíme, a ti, kteří mají 
zájem, na nás již čekají. Děkujeme všem, 
kteří nám otevřeli, pohostili nás a věnovali 
jakoukoliv částku do kasičky. Letos jsme 
vodění pořádali právě den před Dnem dětské onkologie, který připadá každý rok na 
15. 2., a proto jsme se rozhodli i výdělkem podpořit tuto akci. Nakoupila jsem předem 
zlaté stužky, které symbolizují tento den, a všichni jsme si je v sobotu ráno připnuli na 
kostým a o půl deváté vyrazili do ulic. Opět se potvrdilo to, že ještě žijeme mezi lidmi, 
kterým nezáleží jen na sobě. Část vybrané částky ve výši 20000,- Kč byla předána 
na nadaci Šance Olomouc, více na www.sanceolomouc.cz, která sídlí ve FN Olomouc 
na dětském oddělení a podporuje děti na hematoonkologickém oddělení při jejich 
náročné léčbě a následné rekonvalescenci. Zbytek si ponechal kroužek Medvíďat na 
své potřeby. Poděkování patří i všem zúčastněným v průvodu, kteří se obětují a věnují 
svůj volný čas této akci, protože v dnešní době mnoho lidí nemá zájem něco dělat pro 
druhé jen tak, pro zábavu a dobrý pocit. Bohužel je to škoda, ale to přináší dnešní svět. 
Také děkuji obecnímu úřadu za zapůjčení vláčku a za jeho řízení našemu řidiči Míšovi 
Mikulčíkovi. Těšíme se na příští rok a snad se setkáme alespoň s takovým zájmem jako 
letos.

Ilona Jančíková

Ohlédnutí za vánočním turnajem v nohejbale
ŠTĚPÁN-CUP 2025
	 Tak jako každým rokem, tak i závěrem roku 2025 se uskutečnil na sv. Štěpána 26. 
12. 2025 22. ročník ŠTĚPÁN-CUPu.
	 22. ročník s 16 hráči byl zahájen p. Zdeňkem Vaškem a odzvoněním pamětním 
zvonem. Minutou ticha byla uctěna památka bývalých hráčů, kteří nás navždy opustili.
	 Hráči turnaje byli rozlosováni do 4 družstev a hrálo se systémem každý s každým, 
na dva vítězné sety do 11 bodů s časovým limitem 10 minut. Průměrný věk hráčů byl 
50,5 roků, celková váha hráčů byla 1634 kg, průměrná váha hráčů v družstvu 96 kg  
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a nejstaršímu hráči bylo 69 roků. Hlavním 
rozhodčím byl, jako předešlé ročníky, 
ředitel základní školy p. Mgr. Libor Kubík.
V tomto roce bylo zápolení družstev 
velmi vyrovnané, o čemž svědčilo to, 
že o vítězství v konečném součtu bodů 
rozhodlo až lepší skóre úspěšnosti 
jednotlivých podání.
	 Průběh turnaje byl tak jak předešlé 
ročníky zaznamenáván audiovizuální technikou. Pro zpestření turnaje a navození 
vánoční atmosféry donesli někteří účastníci produkty z domácí kuchyně a vánoční 
sladkosti.
	 Organizaci a průběh turnaje zajišťoval organizační výbor  ŠTĚPÁN-CUPu ve 
složení:
Prezident:  p. Zdeněk Vašek
Členové: p. Ladislav Tesař, p. Hugo Landsinger
		   p. Miroslav Matyáš, p. Jaroslav Jurošek
	    	  p. Evžen Valenta ml., p. Josef Procházka

Výsledky jubilejního 22. ročníku ŠTĚPÁN-CUPu:
Na 1. místě se umístili hráči: Evžen Valenta, Aleš Novotný, Tomáš Houser, Petr Ulrych 
a Michal Houser.
Na 2. místě: Miroslav Matyáš, Jiří Bednář, Petr Janků a Tomáš Houser ml.
Na 3. místě: Josef Bordovský, Pavel Tobolík, Ing. Jan Ščotka a Radek Nevřela.    
Na 4. místě: Hugo Landsinger, Václav Kostruch, Ondřej Martínek a Petr Jirsa.
 
	 Při závěrečném ceremoniále byly hráčům předány medaile, diplomy za účast na 
turnaji a vítěznému družstvu byl předán putovní pohár „BAŽANT“.
	 Za velmi zdařilý a sportovně hodnotný turnaj patří poděkování organizačnímu výboru 
ŠTĚPÁN-CUPu, dále sponzorům turnaje: Obecnímu úřadu Horní Moštěnice, Základní 

škole Horní Moštěnice, SEW 
- EURODRIVE  CZ s.r.o. p. 
Zdeňku Vaškovi, pohostinství 
p. Petru Janků, řeznictví 
p. Josefu Burešovi a také 
přátelům sportu, kteří zajistili 
nepostradatelné technické 
zázemí celého turnaje.

Josef Procházka 
zpravodaj turnaje



Moštěnský Zpravodaj 2/2026

45

100. výročí chovatelství drobných zvířat v  Horní 
Moštěnici

	 V  letošním roce si ZO ČSCH připomíná 100. výročí založení Spolku chovatelů 
hospodářského zvířectva v Horní Moštěnici.
	 Naše obec byla na počátku 20. stol. převážně zemědělská s  většími či menšími 
zemědělskými usedlostmi, několika řemeslnými provozy – kovárny, pekárny, 
krejčovství, zahradnictví, pohostinství, obchody, holičství atd. a malými domky, např. 
„Chaloupky“. S  rozvojem průmyslových podniků a železniční dopravy v Přerově se 
mění i struktura povolání obyvatel v obci. Zejména po skončení 1. světové války byla 
v  obci postavena řada rodinných domů, vyrostly celé nové ulice. U většiny těchto 
domů byla na dvorku menší hospodářská stavba pro chov zvířat – prase, koza, králíci, 
drůbež, takže majitelé byli do určité míry zásobováni potravinami z vlastních zdrojů. 
V téže době se v zemi dostává do popředí snaha České zemědělské rady o zkvalitnění 
chovů hospodářských zvířat a organizovaného chovatelství čistokrevných druhů. 
Za těchto podmínek byl v naší obci založen v roce 1926 Spolek chovatelů drobného 
hospodářského zvířectva. 
	 Předsedou spolku byl pan Karel Hrabina, železniční zaměstnanec z č.p. 255. Spolek 
měl při svém založení 25 členů, od České zemědělské rady v Brně dostal do vínku 16 
mladých koziček, 4 dospělé kozy a 1 kozla s podmínkou, že za 2 roky odvedou majitelé 
zvířat od nich odchované kusy ve stejném počtu a váze tam, kam určí zemědělská rada. 
Zřejmě se tak v té době pomáhalo začínajícím spolkům. Náš spolek byl aktivní, pořádal 
výstavy, aukce, tetování zvířat. V  době před okupací však přestala aktivní činnost, 
chov u některých členů pokračoval.
	 Avšak válečná léta s nedostatkem potravin i krmiva donutila chovatele k obnově 
činnosti spolku, protože jen organizovaní chovatelé měli nárok na příděl krmiv. Měl-li 
spolek při svém založení 25 členů, v době války měl 126 členů. Předsedou byl opět p. 
Hrabina, ve výboru byli chovatelé Čeněk Slováček, Jindřich Schneider, Rudolf Fikr, 
Josef Vepřík, Oldřich Rajtr a Vavřín Nekl. Pan Josef Zatloukal byl asistentem při 
tetování koz. Spolek měl 4 odbory – kozařský, králíkářský, drůbežnický a holubářský. 
V těchto letech byl značně rozšířený chov angorských králíků. Úspěšných chovatelem 
angorských králíků byl pan Miroslav Stejskal, který byl zapisovatelem do „Knihy 
zápisů“ o činnosti spolku. Tato kniha je jediným dokumentem o chovatelské činnosti 
spolku a je uložena v  Okresním archivu v  Henčlově. Bohužel poslední zápis je 
nedokončen. Pan Stejskal zahynul 8. května 1945 při odminování silničního mostku 
mezi Horní Moštěnicí a Říkovicemi. 
	 Po osvobození začíná činnost spolku ochabovat a klesá počet členů – roku 1946 
bylo 76 členů, v roce 1953 jen 22 členů. V činnosti pokračuje odbor kozařský, tetování 
koz, účast na aukčních trzích, kontrola dojivosti. Od roku 1957 pracovaly aktivně ve 



Moštěnský Zpravodaj 2/2026

46

spolku také ženy – Hedvika Bernátová, Františka Kovaříková a Bedřiška Chrastinová. 
V roce 1958 byl přijat nový zákon o zájmových spolcích, takže chovatelé působí pod 
názvem Místní pobočka Československého svazu chovatelů. Rozšířila se členská 
základna na 30 členů, v  roce 1959 byl zvolen nový výbor – předseda Jan Havlík, 
místopředseda Josef Velím, jednatel Ferdinand Obadálek, pokladník Rudolf Kafka, 
zapisovatel Josef Zatloukal. Chovatelé se účastnili výstavy hospodářských zvířat 
v Přerově. V pobočce pracovaly 4 odbory – kozařský, holubářský, králíkářský a exoti. 
V roce 1962 proběhla volba nového výboru – předseda Vl. Němeček, místopředseda 
J. Nevěřil, jednatel Kv. Petřík, pokladník R. Kafka. Známými chovateli byli př. Rajtr, 
Valigura, Horák, Bernát, Fr. Novák, Zd. Hrubý, J. Knápek, Š. Blabla. V roce 1965 se 
uvádí 23 členů – 10 chovatelů koz, 10 chovatelů holubů, 2 chovatelé králíků, 1 chovatel 
exotického ptactva.
	 V roce 1966 se spolek rozrostl na 75 členů o odbor psů. Kynologové – chovatelé 
psů - byli přeřazeni ze SVAZARMU do chovatelů drobného zvířectva, výcvik psů se 
konal na louce za mlýnem Štulbach. Členové organizace se aktivně účastnili výstav v 
okolí, v kulturní místnosti šlechtitelské stanice byla zdařilá výstava exotického ptactva, 
poštovní holubáři cvičili své svěřence na závodech v  tuzemsku i cizině (Maďarsko, 
Polsko, NDR). Chovatelé dostávali příděl krmiv, byli ale povinni dodávat plemenný 
materiál k chovu nebo odvádět vlnu, kůže, vejce, maso. Chovatelé odevzdali na trh 243 
králičích kožek, 6 kg angorské vlny a 39 kg ovčí vlny. 
	 V roce 1968 v červnu byla v zámecké zahradě výstava, které se zúčastnili chovatelé 
z okolních obcí. Srpen 1968 – okupace ČSR vojsky Varšavské smlouvy – nastala léta 
tzv. normalizace s upevněním vedoucí úlohy KSČ. Společenské a zájmové organizace 
pracovaly pod vedením Národní fronty. V  následujících letech byli chovatelé psů a 
poštovních holubů zařazeni do samostatných organizací. Z  názvu Českého svazu 
chovatelů drobného zvířectva bylo vypuštěno slovo drobného a vznikla nová značka 
ČSCH – Český svaz chovatelů. Řady našich chovatelů v průběhu dalších let opustili 
staří chovatelé – př. Obadálek, Rajtr, Zatloukal, Nevěřil, odstěhoval se př. Blabla. 
	 ČSCH jako nepolitická organizace se stává velmi populární, roste zájem o chov 
králíků a začíná se rozvíjet chov kožešinových zvířat, zejména nutrií. Do ZO přišli noví 
členové – J. Pösinger, V. Hrabálek, T. Malaník, Ed. Strnad, R. Slováček, K. Bělohradský, 
J. Odložilík, J. Brychta, Ol. Talach, Ant. Zlámal, Fr. Martínek, Fr. Javůrek. 
	 Motivací pro chovatelství se stává heslo „Pro krásu, radost, užitek“.
	 Vážení čtenáři, z předcházejícího výčtu o činnosti ČSCH v obci v rozmezí 50 let 
(1926-1976) můžeme konstatovat, že řada našich občanů chovatelství a práci pro ZO 
věnovala mnoho let. 
	 S historií dalších 50 let ZO ČSCH Vás ráda seznámím v příštím čísle Moštěnského 
Zpravodaje. 

Pavla Brázdová
ZO ČSCH Horní Moštěnice
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Vánoční hvězda 2025
	 Vánoční hvězda neboli poinsettia je 
květina, která se v posledních letech stala 
symbolem nejkrásnějších svátků v roce i v 
naší republice. Má přinášet lásku a klid do rodiny. Pro těžce nemocné děti se živá 
květina stala symbolem mnohem důležitějším, protože jim pomáhá na jejich cestě za 
zdravím.
	 Každoročně již 28 let pořádá nadace Šance Olomouc sbírku, kdy zakoupením 
této květiny přispějete na pomoc nemocným dětem z hematoonkologického oddělení 
Dětské kliniky v Olomouci. Mottem sbírky je: „Kupte si vánoční hvězdu a celé Vánoce 
Vás bude hřát pocit, že jste pomohli těžce nemocným dětem.“ Bližší informaci o této 
akci získáte na internetových stránkách www.vanocnihvezda.eu. Proto se i já se svou 
rodinou asi třináct let a spolu s mnoha kamarády a známými z naší obce i okolí asi osm 
let pravidelně zapojujeme do této sbírky a společně jsme před Vánocemi zakoupili 450 
ks za 45600,- Kč. Hvězdy byly ve dvou barvách, klasická červená, té jsme zakoupili 
nejvíce, a potom bílá. Všechny byly opět moc krásné, bohaté a ozdobily nám domovy 
během krásných adventních dní a Vánoc. Tímto chci všem, kteří si tuto květinu 
zakoupili, moc poděkovat. Snad jsme alespoň kapkou přispěli na dobrou věc.
	 Několikrát, když jsem hvězdu nabízela, mně bylo řečeno, že si hvězdu může ten 
dotyčný zakoupit v každém obchodě a za míň peněz. To věřím, ale tady jde vidět, že 
někteří nepochopili smysl sbírky, a to je to, že z našich peněz přispějeme na dobrou věc, 
na léčbu dětí, na jejich rekonvalescenci, pomoc rodinám, kdy jeden z rodičů nemůže 
pracovat. Přitom nás hřeje pocit dobré vůle a pomoci potřebným a ještě nám hvězda 
udělá doma krásnou atmosféru a já vždycky říkám, že to, když člověk někomu pomůže, 
i když si myslí, že to nikdy nebude potřebovat, a obětuje těch pár korun navíc, je dobrý 
skutek. Proto všem děkujeme za pomoc a podporu Šance Olomouc, která moc pomáhá 
všem nemocným dětem u nich na klinice a i po vyléčení. Letos jsme se s dcerou 
Kačkou zapojili i do akce Věncování, která probíhá na klinice a mohli jsme pozorovat 
tu ochotu všech, dobrovolníků, sester, doktorů, pracovníků v nemocnici, kteří se po 
dobu asi 14 dní scházejí 
v malé místnosti dole v 
nemocnici a od rána do 
večera zdobí již připravené 
korpusy, abychom si my 
ostatní mohli zakoupit 
krásné adventní věnce v 
obchůdku na klinice, z 
kterých výtěžek jde opět 
na pomoc nemocným 
dětem z této kliniky. 
Bylo krásné vidět, jak se 
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všichni s radostí a ochotou na úkor svého 
vlastního volna, sestry v době obědové 
pauzy třeba, my dvě z dovolené, snaží 
přispět na dobrou věc. Na podzim se opět 
budu těšit na Váš zájem.
Zlatá stužka 2026
	 Další akcí, kterou jsem začala 
organizovat, byla akce na podporu Dne 
dětské onkologie, který připadá na 15. 
2. a při tomto se prodávají zlaté stužky. 
Nejmenší hodnota je 30,- Kč za stužku, 
ale na štědrosti příspěvku nezáleží. Někdo 
dá třicet za jednu, jiný třeba tři sta korun. 
Je to na každém. Letos jsme zakoupili 
157 stužek za 4710,- Kč, navíc jsme na 
virtuální stužku poslali dalších 3130,- Kč.
	 Všem moc děkuji za nákup vánočních hvězd a zlatých stužek a podporu.

     Ilona Jančíková

Zpráva o činnosti Honebního společenstva
Horní Moštěnice za rok 2025
	 V měsíci březnu byl výbor seznámen mysliveckým spolkem se stavem a výsledkem 
sčítání zvěře v honitbě, které se uskutečnilo 22. 2. 2025.
Výsledky sčítání:
		  Minimální stav	 Normovaný stav	 Stav k 22. 2. 2025
Zajíc polní	 43	 155	 135
Bažant obecný celkem        25	 105	 47
                       			   z toho 15 ks kohoutů a 32 slepic
Srnec obecný celkem            5	 26	 26
Kachna divoká                        		  40

	 V průběhu roku 2025, a to v dubnu a červenci, byl výbor seznámen mysliveckým 
spolkem s plánem péče o zvěř, plánem chovu a lovu zvěře v honitbě a počtem loveckých 
psů.
	 Dále se výbor zabýval kontrolou usnesení valné hromady a výpočtem náhrady za 
užívání pozemků H. S. k právu myslivosti pro osoby, jejichž členství v H. S. zaniklo.
	 Dokončením dálnice D1 v tomto roce došlo k velkému zásahu do rozlohy honitby. Na 
tyto skutečnosti výbor zareagoval tím, že se rozhodl upřesnit stávající hranici katastru 
honebního společenstva, a do nové mapy, která k tomuto účelu byla vytištěna,  byla 
zakreslena vnější hranice katastru H. S. Současná rozloha katastru honitby, která se 



Moštěnský Zpravodaj 2/2026

49

skládá z pozemků honebních a nehonebních, činí 930 ha. V průběhu let však dochází k 
postupnému rozšiřování nehonebních pozemků o pevné stavební objekty, jako obchvat 
Horní Moštěnice, dálnice D1, fotovoltaická elektrárna a bytová výstavba na úkor 
rozlohy pozemků honebních.  
	 Na výborové schůzi 29. 12. 2025 byla projednána příprava na valnou hromadu za 
rok 2025, kde byl stanoven termín konání valné hromady za rok 2025 na 13. 2. 2026.

Josef Procházka

Ohlédnutí za závodním rokem 2025
	 Již osmým rokem reprezentuji naši obec Horní Moštěnici v extrémních běžeckých 
překážkových závodech. 
	 Mezi prvními závody byl lednový zimní závod na Slovensku - Spartan Race Sprint, 
kde jsem získala bronz. Další závod Spartan Trail, zde jsem obhájila zlato. Následovně 
každý měsíc cestování po evropských státech…například Polsko, Slovinsko, Maďarsko, 
opět Slovensko, Chorvatsko…, kde jsem si ze závodů přivezla tři zlaté medaile, tři 
stříbrné a bronzové medaile v kategorii nad 50 let. Z těchto míst s nesmírně krásnou 
přírodou a náročností terénu a překážek si uchovám jen ty nejkrásnější zážitky.
	 Neopomenu také domácí Přerovský Geroy, kde jsem získala stříbro, a mezi mé 
srdcové závody patří Hostýnská osma, kdy cca 70 km přes tyto vrchy si každoročně 
ráda sáhnu na své běžecké dno s nepopsatelnými pocity v cíli. Jsem šťastná a užívám si 
ve zdraví každého dne pohybem, ať už je to cyklistika, běh, plavání, silový trénink…  
Nejraději trénuji terénní běh po našich kopečkách v okolí Švédských šancí, okolních 
lesů a Hostýnských vrších.  
	 Největší energii mi dodávají vnoučátka Eliška a Rostiček, Eliška si poprvé v letošním 
roce také vyzkoušela dětský překážkový závod.
	 Nepřestanu děkovat synovi Dominikovi, který mě k  tomuto přivedl, trénoval, 
podporoval… Děkuji i ostatním, kdo mi fandí, protože i malá psychická podpora 
dokáže divy.  
Všem přeji v tomto roce pevné zdraví a štěstí po celý rok.

Eva Slováčková
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Haló, haló, koček vůbec není málo

	 Vzpomínáte si na scénu z Macha a Šebestové, ve které kouzelné sluchátko přičarovalo 
milion koček? Dnes bychom spíš potřebovali jejich počet snížit. Kočky jsou v České 
republice trvale přemnožené a situace se vlivem mírných zim zhoršuje. Podle statistik 
žije v naší republice kolem 60 000 koček bez trvalého domova. Útulky přijmou každý 
rok kolem 35 000 nových koťat a to jsou ta šťastnější. Většina z  každoročně narozených 
nechtěných koťat živoří na ulici, toulají se po městech, přežívají v chatových osadách 
nebo na periferiích měst. Živí se odpadky z popelnic a často hynou na nemoce, které 
také roznáší, umírají hlady nebo pod koly aut. Populaci těchto bezprizorních koček 
netvoří většinou potomci toulavých koček, ale koček, které někomu patří. Jsou to 
zvířata, která byla rozdaná takzvaně „do dobrých rukou“ a nebo se jich jejich majitelé 
zbavili tím, že je někde vyhodili. Jediná humánní cesta, jak snížit počet nechtěných 
koťat, je kastrace koček a kocourů. Kolem tohoto zákroku panuje spousta otázek, 
polopravd a mýtů. V tomto článku si je vysvětlíme a uvedeme na pravou míru.
1. Kastrace místo topení koťat
	  Bohužel i tohle se děje ve 21. století. Proto je lepší jednorázově vykastrovat kočku 
než celý život topit koťata. Topení a jiné usmrcování koťat je porušení zákona na 
ochranu zvířat proti týrání 249/1992 Sb. Hrozí za něj vězení až na 2 roky. Jako porušení 
tohoto zákona je vnímáno i opuštění zvířete za účelem se ho zbavit. Takže například 
vyhodit koťata v krabici na pole nebo je hodit přes plot jiným lidem do zahrady. 
2. Kastrace je prevencí před nemocemi
	 Včasná kastrace funguje jako prevence před onkologickými nemocemi jak u koček, 
tak u kocourů. Kastrovaná kočka žije déle, protože její tělo není vyčerpáváno neustálými 
porody. Není pravda, že kočka musí mít alespoň jednou za život koťata. Proč dál množit 
další kočky, když jsou jich plné útulky? Toužíte po koťátku? Vezměte si jedno z útulku. 
Koček i koťat mají opravdu široký výběr. Každé Vámi vyprodukované kotě ubírá šanci 
na získání domova kotěti z útulku nebo z ulice.
3. Kastrace se týká i kocourů
	 Věděli jste, že každý kocour se za sezonu může stát otcem at 40ti koťat? Majitelé 
kastrovaných kocourů si pochvalují, že jejich kocour neznačkuje, nepere se a drží se doma, 
kde chytá myši. Snižuje se tak riziko, že ho na jeho cestě za milostnými zálety srazí auto. 
4. Koťata nerozdáte
	 Myslíte si, že koťátka vždycky rozdáte? Inzertní portály jsou plné inzerátů 
nabízejících „vymazlená roztomilá koťátka“. Proč by měl být zájem právě o ta Vaše? 
Kastrací kočky si ušetříte každoroční nervy s hledáním domovů pro nově narozená 
koťata. Navíc nikdy nemůžete zajistit, že ruce, do kterých je vydáte, budou opravdu 
„dobré“. Podle statistik útulků každé druhé rozdané kotě končí na ulici. Nebo je Vám 
to jedno, jaký život bude mít kotě Vaší kočky? Kastrace je rychlá a bezpečná. Mladé 
zdravé zvíře druhý den po zákroku o ničem neví a za pár dní se zotaví. Kastrace vyjde 
levněji než náklady na další vrh koťat.
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	 Zastavme společně utrpení koček, protože to, jak se ke zvířatům chováme, je 
i naše vizitka. Řekněme „dost“ hloupým výmluvám a předpotopním povídačkám o 
tom, že kastrace je proti přírodě. Kočka je kočka domácí, ne kočka divoká. Chovejme 
se zodpovědně vůči našim kočkám i vůči lidem kolem nás. Nikdo nechce nacházet 
zbídačelá koťata kolem popelnic. Nikdo nechce mít cizí kočky v zahradě. Nebo jejich 
hovínka v dětském pískovišti. Kastrace je řešení i jediná udržitelná cesta. Pojďme se 
společně touto cestou vydat.

Irena Balcarová
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Otevírací doba knihovny Horní Moštěnice
tel.: 581 224 145
Pondělí, čtvrtek		  13.00-17.00

	
otevírací doba pošty Horní Moštěnice 
tel.: 954 275 117
Pondělí, středa  		  13.00-18.00
Úterý, čtvrtek, pátek	 8.00-12.00	 13.00-14.00 
	

Úřední hodiny obecního úřadu
tel.: 581 224 122
Pondělí, středa		  7.00-11.30	 12.30-17.00

Veterinární ošetřovna Horní Moštěnice
MVDr. Daniel Lang, tel.: 581 224 810, 602 788 306
Pondělí		  9.00-12.00		
Úterý		  9.00-12.00	 13.00-17.00
Středa		  9.00-12.00		
Čtvrtek		  9.00-12.00	 13.00-15.00
Pátek		  9.00-12.00		
Sobota		  8.00-9.00				  

Praktický zubní lékař Horní Moštěnice
MDDr. Jitka Hrbáčková, tel.: 581 224 292 

Aktuální informace jsou k dispozici na webových stránkách www.moje-zoubky.cz.

Obvodní zdravotní středisko:                     
MUDr. Radoslav Špalek	
tel.: 581 224 124			 
Pondělí		    7.00-13.00
Úterý		  11.00-18.00
Středa		    7.00-13.00
Čtvrtek		    7.00-13.00
Pátek		    7.00-12.00		
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Společenská kronika

V měsíci dubnu se významného životního jubilea dožívají:
Alexandr Dembický
Miloslava Doleželová
Veronika Horelicová
Zlatava Huvarová
Jiřina Knápková
Petr Kosík
Zdeněk Kotůlek
Emilie Pešková
Anna Plhalová
Jarmila Plšková
Zdeněk Vaculík
Zdeněk Vrána
V měsíci květnu se významného životního jubilea dožívají:
Věra Čechová
Josef Konečný
Josef Plšek
Vladimíra Pospíšilová
Marie Rytířová
Marie Szostáková
Dagmar Šafránková
Hana Vašková
Jana Velímová
Anna Zámorská
V měsíci červnu se významného životního jubilea dožívají:
Bedřich Dufka
Marie Hanáková
Zdeněk Hrubý
Bohuslava Hrůzková
Emil Koritar
Petr Schneider

Všem jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a osobní spokojenosti.

Kolik nás přibylo (leden–březen):
Eliška Kadlčíková, Ema Šebáková

Vážení rodiče, vítáme Vaše děťátko a přejeme jemu i Vám mnoho radosti 
a společného štěstí.

Opustili nás (leden–březen):
Oldřich Ludva, Olga Švédová
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Kultura

duben
8. 4.	 divadlo – Láska, sex, žárlivost
15. 4.	 Klub pro starší a pokročilé
25. 4.	 Otevírání vody na rybníku
25. 4.	 Pálení čarodějnic

květen
20. 5.	 Klub pro starší a pokročilé
30. 5. 	 Dětské rybářské závody

červen
10. 6.	 Klub pro starší a pokročilé
12. 6.	 letní kino
13. 6. 	 dětský den
14. 6.	 putovní pohár starosty obce 
20. 6.	 zahrádkářská vycházka
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Zadáno pro ženy

Nudličky po Maďarsku
2 velké cibule, 600 g masa (hovězí, vepřové nebo kuřecí), 

sklenice leča (0,7), 2 lžíce protlaku, sůl, pepř, olej, zeleni-
nový vývar, Solamyl nebo jíška

• cibuli nakrájíme na klínky a orestujeme dozlatova,
• maso nakrájíme na nudličky, přidáme protlak a orestujeme, podlijeme vývarem, za-

hustíme Solamylem nebo jíškou,
• přidáme orestovanou cibuli a lečo, krátce povaříme,
• jako příloha může být rýže nebo pečené brambory.

Vtip

Otec říká dceři: „Jestli zítra dostaneš z té písemky pětku, tak zapomeň, že jsem tvůj 
otec!!!“
Otec druhý den: „Tak co jsi dostala z té písemky?“
Dcera: „A ty jsi kdo?“

Co znamená, když se řekne

Mrtvý brouk
Netečně sledovat vývoj událostí, čekat, jak se události samy vyvinou, tvářit se, že pro-
blém neexistuje.
Řada brouků v nebezpečí nebo při nějakých komplikacích ztuhne a napodobuje mrtvo-
lu a tuto pozici jsou schopni uchovat až do té doby, dokud nemají pocit, že nebezpečí 
pominulo.

Zrnka moudrosti na závěr:

Láska je nejupřímnější tehdy, když pro ni čas a prostor nic neznamenají.
Eliot
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Přehled autobusových spojů

Autobus: Přerov, aut. st. - Horní Moštěnice, Jednota 

Beňov, jede:	 P	 P	 S	 P	 S, N	 P	 P, S	 P, š
Přerov 	 5:20	 6:25	 6:30	 9:00	 10:00	 10:30	 12:35	 13:55
H. Moštěnice	 5:29	 6:34	 6:39	 9:09	 10:09	 10:39	 12:44	 14:04
	 S, N	 P	 P	  N	 P	 S, N	 P	 P, N
	 14:50	 15:00	 16:15	 16:40	 17:30	 18:30	 18:45	 22:30
	 14:59	 15:09	 16:24	 16:49	 17:39	 18:39	 18:53	 22:39

Kostelec, jede:	 P			   P	 P, š	 S, N	 P
Přerov	 5:30	 6:30	 9:30	 10:45	 13:28	 14:40	 14:45
H. Moštěnice	 5:38	 6:37	 9:38	 10:55	 13:34	 14:49	 14:55
	 P	 P	 P	 S, N	
	 16:15	 17:45	 20:10	 20:15	 22:30
	 16:24	 17:54	 20:18	 20:24	 22:37

Holešov, jede:					   
Přerov	 7:40	 8:40	 12:00	 14:00	 17:10	 18:25	
H. Moštěnice	 7:48	 8:48	 12:08	 14:08	 17:18	 18:33

Přehled vlakových spojů

Přerov - Horní Moštěnice
				    P				    P	
Přerov		  4:43	 5:42	 6:39	 7:34	 9:34	 11:34	 12:43    		
H. Moštěnice	 4:46	 5:45	 6:42	 7:37	 9:37	 11:36	 12:46			 
			   P		  P, N			 
		  13:34 	 14:34	 15:39	 16:43	 17:34	 19:10	 22:58
		  13:37	 14:37	 15:42	 16:46	 17:37	 19:13	 23:02

P – pracovní dny, 1 – pondělí, 2 – úterý, 3 – středa, 4 – čtvrtek, 5 – pátek, 
S – sobota, N – neděle, svátky,  š – školní rok, (bez záruky)
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UPOZORNĚNÍ: 
UZáVěRKA PŘIJÍMÁNÍ PŘÍSPĚVKŮ DO PŘÍŠTÍHO ČÍSLA 

MOŠTĚNSKÉHO ZPRAVODAJE JE 16. 6. 2026 v 11.00 hodin.

Informace občanům:
Webové stránky obce Horní Moštěnice umožňují zasílání aktuálních informací na 
vaši e-mailovou adresu. Pokud o tuto službu máte zájem, můžete se zaregistrovat na 
www.hornimostenice.cz, odkaz aktuality. Tato služba je poskytována zdarma.

Chcete přijímat aktuální zprávy?

Vydává Obec Horní Moštěnice – adresa redakce: 
OÚ Horní Moštěnice, Dr. A. Stojana 41
Horní Moštěnice 751 17, IČO 00301264  

e-mail: ou@hornimostenice.cz, petrjankupetr@seznam.cz
www.hornimostenice.cz 

Redakční tým: Ing. Marta Ostrčilová, Petr Janků 
Korektura: Mgr. Jiřina Ostrčilová

Vychází čtyřikrát ročně – náklad 700 výtisků.
Zaregistrováno pod číslem MK E-12659.

Ročník XXV, číslo 2/2026. Horní Moštěnice, březen 2026.
Tisk: Tiskárna KATOS s.r.o.


